

# Ayer tomó posesión el nuevo Capitán General



Ayer, a mediodía, tomó posesión del mando de la VII Región Militar, el teniente general don Ramón Robles Pazos. Al acto asistieron las autoridades vallsolletanas y los generales y jefes de la guarnición y una representación de la Región Aérea Atlántica. En el salón del trono le fue prestado homenaje de subordinación y lealtad por el general Estrella, de la 71ª División, en nombre de la guarnición. A este saludo contestó el Capitán General con un discurso de cordial correspondencia. El grabado reproduce la primera fotografía del ilustre general, de brillante historial, obtenida en el momento de su llegada al Palacio de Capitanía.

En página segunda damos amplia información literaria y gráfica del acto de toma de posesión del teniente general Robles Pazos.

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA

# Libertad

FUNDADO POR ONESIMO REDONDO EN 1931

VALLADOLID, viernes 22 de diciembre de 1961 — Epoca V — Año XXX — Número 7.233 — Precio: 1,50 pesetas

**Pésame del Papa por el incendio de un circo**

Ciudad del Vaticano, 21.—Su Santidad el Papa Juan XXIII, profundamente afligido por la tremenda catástrofe ocurrida con el incendio de un circo en Brasil, ha hecho llegar a las familias de las víctimas la expresión de su profundo pésame y su bendición, asegurando oraciones de sufragio por los difuntos y también por la curación de los heridos. Asimismo ha encargado que sea enviada una cifra notable para socorrer a los más necesitados.—Efe.

## España se niega a felicitar a la India

### Y protesta por la ofensa a la carta de la ONU

#### Intervención del delegado español

Nueva York.—Al concluir los trabajos de la cuarta Comisión y con motivo de las felicitaciones que suelen dirigirse a la Mesa de la Comisión, el delegado polaco quiso aprovechar esta oportunidad para felicitar a la India por haber suprimido el colonialismo en Goa.

La presidenta —delegada de Liberia— dado lo tardío de la hora, levantó la sesión, pero al reanudarse ésta por la tarde, el delegado de Birmania felicitó calurosamente a la India por haber concluido con el colonialismo portugués en su territorio.

El delegado español, señor Piñés, intervino para pedir a la Presidencia que no se tolerara ese tipo de actuaciones y que adoptara una decisión al efecto.

La presidenta rogó al delegado birmano se limitara a felicitar a la Mesa, dándole a continuación la palabra. Como el delegado birmano insistiera en su apología de la acción india en Goa, el señor Piñés volvió a interrumpir, señalando que la delegación española no toleraba el que se hiciera escarnio de la Carta que prohíbe el empleo de la fuerza para la solución de los conflictos internacionales.

Como las delegaciones de Guinea y de Yugoslavia intervinieran también a su vez para elogiar la actitud de la India, el delegado español por dos veces más volvió a protestar por la ofensa que se estaba haciendo a la Carta de las Naciones Unidas permitiendo que las delegaciones felicitaran en una Comisión principal de la Asamblea a un Gobierno que ha violado aquella Carta al utilizar la fuerza.

El representante de España aclaró que su actitud no se debía solamente a un principio de solidaridad con Portugal, sino al deseo de defender las normas fundamentales de las Naciones Unidas, añadiendo que no le extrañaba la conducta de ciertas delegaciones que representan países para quienes la Carta

## Kennedy y Macmillan inician sus conversaciones en las Bermudas

### El Presidente norteamericano se reunirá el domingo con Frondizi

#### Macmillan a Bonn, a primeros de enero

Hamilton (Bermudas), 21.—El presidente Kennedy y el primer ministro británico Macmillan han iniciado sus conversaciones privadas esta noche a las ocho menos diez (hora española).

Las reuniones, que se prolongarán durante dos días, tienen lugar en la residencia del Gobierno—EXTRAORDINARIAS MEDIDAS DE PRECAUCION

Hamilton (Bermudas), 21.—El gobernador general de Bermudas (Pasa a la página quinta)

## Los seis ministros del Mercado Común discuten sin descanso en Bruselas

### LOS ALEMANES ASPIRAN A SEGUIR AYUDANDO A SUS AGRICULTORES

#### Se busca una segunda fase victoriosa, con reducción de las trabas aduaneras

PARIS.—(Crónica telefónica de nuestro corresponsal).—En Bruselas se está corriendo un sprint cuya llegada interesa particularmente a los franceses. La gran carrera corre a cargo de seis ministros: los del Mercado Común y la etapa final debe terminarse antes de Navidad, porque el acuerdo así lo exige. El ministro alemán Erhard es uno de los grandes participantes en esta competición. Su rival más directo, el representante de Francia. Desde hace tres días ambos

hombres discuten sin descanso en cuanto a la forma de abordar los problemas que ellos llaman de fondo, sobre el proyecto de intercambio de cereales, carnes, aves, legumbres, huevos y vinos. A todo esto englobado lo llaman la fase agrícola del tratado.

Los problemas se subdividen en cinco categorías: a saber: Precios, cláusulas de garantía, resortes para la expedición de los excedentes, responsabilidad y garantías financieras e instituciones que las rijan. El Mercado Común quiere afrontar una etapa decisiva.

Los acuerdos, cuando lleguen (porque no cabe duda de que después de tanta discusión habrá acuerdo), oscilan entre abrazar la tesis alemana y las reclamaciones francesas. En París afirman que ellos no desean crear ningún obstáculo; al contrario, lo que pretenden es dar un nuevo empuje al Mercado Común para que empiece su segunda etapa victoriosamente. Lo que provocan no es una pelea, sino la aplicación, estricta, clara y concreta de los acuerdos establecidos. Lo que desean —repiten— es que se aplique el Tratado de Roma, incluso en el aspecto agrícola, frente al cual los alemanes (según los franceses) eludieron la completa responsabilidad.

Así es como entraron en el capítulo de lo preciso. Al norte del Rin afirman que los Estados miembros pueden, según sus intereses y de manera autónoma, tomar medidas de garantía para salvaguardar los intereses de los productores agrícolas ante las importaciones extranjeras; y al sur del Rin replican que en todo procedimiento sobre precios, mercancías y productos de consumo, el Mercado Común debe quedar defendido por un procedimiento cooperativo y colectivo. El dilema resulta relativamente fácil de comprender. Mientras los alemanes aspiran a seguir ayudando a sus agricultores, subvencionando los productos con una ayuda interna, los franceses reclaman que todo socorro financiero hecho a la agricultura se extienda a través del Mercado Común para todos los países por igual, de manera que los precios de toda producción sean equivalentes en el Mercado. Si una potencia se enriquece con la industria, lógico es que sufra los perjuicios del agricultor, o viceversa.

Francia y Alemania siguen discutiendo, pero al mismo tiempo conti-

**Ultima hora deportiva**

## SOLER, ENTRENADOR DEL REAL VALLADOLID



A última hora de anoche firmó como entrenador del Real Valladolid Manuel Soler, quien en la actualidad venía preparando al San Fernando.

## Importantes gestiones del Gobernador Civil en Madrid

### Acerca del encauzamiento de los ríos y del Plan de Urgencia Social de Tierra de Campos

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Antonio Ruiz-Ocaña y Remiro, acompañado del delegado provincial de la Organización Sindical, camarada Buj Crespo, y del señor ingeniero-director de la Confederación Hidrográfica del Duero, don Juan Bautista Varela, ha realizado importantes gestiones en Madrid sobre cuestiones relacionadas con el interés general de la provincia.

El pasado martes visitaron al Director General de Obras Hidráulicas, con el fin de tratar sobre el encauzamiento de los ríos de la provincia, que tan graves problemas han planteado este año a la agricultura debido a las inundaciones que se han producido recientemente.

En la Presidencia del Gobierno trataron asimismo del Plan de Urgencia Social de Tierra de Campos y afectada por los temporales de pasados años, que han originado grandes pérdidas de nuestros campos.

A su regreso a Valladolid, el Gobernador Civil manifestó su satisfacción por el feliz desarrollo de estas gestiones ante los órganos de la Administración Central.

## ACUERDO EN EL CONGO

### Tshombe reconoce la indivisible unidad del país

#### Ocho puntos aprobados, tras diecisiete horas de discusiones

Leopoldville, 21. (Urgente).—El presidente Moise Tshombe, de Katanga, ha aceptado hoy el cumplimiento de la Ley Fundamental del Congo y ha reconocido la indivisible unidad de la República, según ha informado el ministro de Información congoleño, Joseph Ileo, en esta capital.

Ileo leyó ante los representantes de la prensa los términos aceptados por Tshombe después de diecisiete horas de discusiones con el primer ministro del Gobierno central, Cyrille Adoua. Estos términos están contenidos en un acuerdo de ocho puntos, en los cuales se dice que el Presidente del Gobierno de la provincia de Katanga:

- 1.—Acepta la aplicación de la Ley Fundamental de 19 de mayo de 1960, que estableció la República del Congo.
- 2.—Reconoce la indivisible unidad de la República del Congo.
- 3.—Reconoce al presidente Kasavubu como jefe del Estado.
- 4.—Reconoce la autoridad del Gobierno central sobre todas las partes de la República del Congo.
- 5.—Acepta la participación de los representantes de la provincia de Katanga en la Comisión gubernamental que se establecerá el 3 de enero de 1962 para examinar un proyecto de Constitución.
- 6.—Acuerda tomar todas las medidas necesarias para permitir a los senadores y diputados de la provincia de Katanga ejercer su mandato nacional dentro del Gobierno nacional de la República como desde el 27 de diciembre de 1961.
- 7.—Acepta que la Gendarmería de Katanga sea puesta bajo la autoridad del Presidente de la República.
- 8.—Acuerda respetar las resoluciones de la Asamblea General y del Consejo de Seguridad y facilitar su ejecución.—Efe.

**LAS CONVERSACIONES PUDIERON FRACASAR**

Leopoldville, 21.—El acuerdo fue alcanzado en la base militar de Kitona.

Según las informaciones procedentes de Kitona, las conversaciones estuvieron a punto de fracasar dos horas antes de llegarse al acuerdo. Tshombe salió de la conferencia y ordenó que subieran su equipaje a bordo del Constellation «Columbine» para regresar a Elisabethville. Fue suelto por el Embajador norteamericano y también fue retenido por ayudantes del Secretario General de las Naciones Unidas, quien al mismo tiempo sujetaba a Adoua y hablaba alteradamente con ellos, haciéndoles regresar al salón de la conferencia.

Finalmente las dos delegaciones salieron del salón de la conferencia, que se celebraba en el hospital que las Naciones Unidas tienen en la base de Kitona, y anunciaron que habían llegado a un acuerdo.—Efe.

## La Loren se considera más importante que Charlton Heston

### Demanda a los productores de «El Cid», porque ponen su nombre debajo

Nueva York, 21.—La actriz italiana Sofia Loren ha presentado una demanda ante el Tribunal Supremo de Nueva York para que se ordene a los productores de la película «El Cid» que dejen de publicar anuncios en los que su nombre aparezca debajo del de Charlton Heston, su compañero en la cinta, alegando que con ello habían violado un acuerdo en el que se estipulaba igual trato para ambos.

Una de las principales violaciones del acuerdo, según la «estrella», la constituye un gran cartel colocado sobre el cine de Broadway, en el que se estrenó la película el 14 de diciembre. En este cartel el nombre de Sofia aparece debajo del de Heston, y en letras menores.—Efe.

## OCHENTA MILLONES DE DÓLARES PARA LAS OPERACIONES DEL CONGO

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York), 21.—La Asamblea General de la ONU ha decidido asignar ochenta millones de dólares para las operaciones del Congo correspondientes al período que transcurrirá desde el primero de noviembre último al 30 de junio próximo, y se ha pedido al Gobierno belga «que facilite una sustancial cooperación».—Efe.

## El Caudillo recibe a tres arquitectos galardonados



Su Excelencia el Jefe del Estado recibió en el Palacio de El Pardo a los arquitectos españoles que han obtenido los tres primeros premios del concurso internacional celebrado en Sao Paulo (Brasil). Los arquitectos galardonados, don José Luis Fernández del Amo, don Rafael Leoz de la Fuente y don Emilio Pérez Piñero, mostraron al Caudillo las maquetas de sus obras. Acompañaron a los arquitectos el ministro de la Vivienda, señor Martínez y Sánchez Arana, y el director general de Arquitectura, señor García Lomas. — (Foto Cifra Gráfica.)

## Bonos para impedir la bancarrota de las Naciones Unidas

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York), 21.—La Asamblea General ha autorizado la emisión de bonos de la ONU por valor de doscientos millones de dólares, destinada a impedir la bancarrota de la Organización Mundial.

El bloque soviético, Cuba, Francia y Bélgica, votaron en contra.

Los bonos pueden ser ofrecidos a los Estados miembros de las Naciones Unidas y a sus instituciones o asociaciones de tipo benéfico, pero no a ciudades particulares.—Efe.

## PUNTOS DE VISTA

### Una calle para Vázquez de Menchaca

Por ANGEL ALLUE HORNA

No hace muchos días que nuestra prensa local publicaba el acuerdo del Ayuntamiento de Madrid, en gracia a la petición formulada por el teniente de alcalde don José María Gutiérrez del Castillo —vallisoletano de cepa y calidad—, de poner el nombre de Vázquez de Menchaca a una de las principales calles de la capital de España. Esto sirvió, sin duda, para que hiciese recuento de las razones para la dedicación de tal honor a las personas y a los hechos por lo que se refiere a nuestra ciudad y celió en falta una calle con el nombre de uno de los vallsolletanos más ilustres de los muchos que cuenta nuestra vieja Corte. Este vallsolletano es Fernando Vázquez de Menchaca.

Posiblemente y por ello Dios me libre, a nadie quiere tachar de inculto, ya que la figura de este hombre ha sido poco o nada popularizada, se dirá: «¿De quién se trata?», pues no ha oído en la vida el nombre de semejante ilustre vallsolletano. Pues bien; a eso vamos, a decir quién fue y lo que hizo, por si fuera digno, creo que sí, para estimarle en cuanto valió la obra de este ilustre jurista del siglo XVI.

Fernando Vázquez de Menchaca nació en Valladolid el año 1512. Hijo del segoviano Martín Vázquez, oidor de la Chancillería y miembro del Consejo de Castilla, hizo sus primeros estudios en esta ciudad, pasando después a estudiar en Salamanca. Graduado de doctor en ambos Derechos, ganó por oposición la cátedra de Instituto de la Universidad salmantina. Fue enviado por Felipe II a Trento, muriendo en Sevilla cuando era canónigo doctoral de aquella Catedral.

Su obra fundamental fue la titulada «Contraversiarum illustrium». En ella, al estudiar el derecho de comunicación, proclama el principio de la libertad de los mares, principio este que ya había sido esbozado por el dominico Francisco de Vitoria, pero sin profundizar en la cuestión y, aún más, sin casi, de propósito, tratarlo, ya que en Vitoria se deduce el principio del título legítimo de la comunicación natural del hombre, sin que el dominio de las cretillas afrontase el problema de modo específico. Fue Fernando Vázquez de Menchaca quien lo trató de forma sistemática y profunda, hasta tal punto que el pontífice del Derecho Internacional, Hugo Grocio, le tituló de gloria hispana.

Corrían a la sazón los días en que los genoveses y venecianos pretendían la apropiación de los mares Adriático y Ligur, esgrimiendo para ello como títulos la prescripción, la ocupación y la costumbre.

Menchaca, defensor del principio de la libertad de los mares, refutó a venecianos y genoveses de la forma común.

(Pasa a la página quinta)

VALLADOLID AL DIA

PAGINA SEGUNDA

LO QUE PASÓ AYER

Toma de posesión del Capitán General

En un acto sencillo, como corresponde al estilo castrense, se verificó en el Palacio de Capitanía General la toma de posesión del Capitán General de la VII Región Militar...

Un motivo más para estar satisfechos de la labor realizada por nuestro Alcalde es haberse reconocido, merced a sus gestiones, que en el Conservatorio de Música de nuestra capital se pueda estudiar toda la carrera sin tener que desplazarse a la capital de España.

La futura construcción de un parque infantil en la Plaza de San Juan es otro de los acuerdos adoptados por la Permanente, que también es de sumo agrado para los vallisoletanos...

La nueva iglesia del barrio "4 de Marzo" ya está abierta al culto; los vecinos, tan necesitados de la misma, podrán oír misa todos los días laborales a las ocho de la mañana y los días festivos hasta las doce.

Los opositores aprobados en las oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional pueden estar atentos al "Boletín Oficial del Ministerio de Educación Nacional", donde se publican las listas provisionales de los aprobados.

Continuando las correspondientes visitas a los pueblos de la provincia, que constantemente realiza nuestro Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, ayer se desplazó al vecino pueblo de Villalar, donde efectuó la clausura de la Cátedra de la Sección Femenina.

Y continuando el frío intensísimo, sin decaer un momento, junto con una niebla poco grata, finalizó el día. La temperatura mínima en la Plaza Mayor, a las doce de la mañana, fue de nueve grados bajo cero.

ASTERISCO

CENTROS OFICIALES

En la Plaza de San Juan se construirá un Parque Infantil. En el Conservatorio de Música se podrá estudiar toda la carrera.

Entre los acuerdos adoptados por la Comisión Permanente Municipal, celebrada ayer, figuran los siguientes: La Comisión quedó enterada de haber sido reconocido el grado profesional al Conservatorio de Música de Valladolid...

Aprobar una moción de la Alcaldía con propuesta de dar el nombre de "Plaza de Madrid" a la que venía denominándose de Hacienda.

Aproba: una propuesta sobre construcción de un parque infantil en la Plaza de San Juan...

Se concedieron varias licencias de obras; declarándose en estado de ruina inminente las casas números 8 de Teresa Gil y número 6 del Callejón de Boteros.

Se aprobó un proyecto de construcción de un grupo escolar en la Ovejería.

Se aprobó un proyecto de construcción de un grupo escolar en la Ovejería.

Se aprobó un proyecto de construcción de un grupo escolar en la Ovejería.

Se aprobó un proyecto de construcción de un grupo escolar en la Ovejería.

Se aprobó un proyecto de construcción de un grupo escolar en la Ovejería.

Se aprobó un proyecto de construcción de un grupo escolar en la Ovejería.

Se aprobó un proyecto de construcción de un grupo escolar en la Ovejería.

Se aprobó un proyecto de construcción de un grupo escolar en la Ovejería.

Se aprobó un proyecto de construcción de un grupo escolar en la Ovejería.

Se aprobó un proyecto de construcción de un grupo escolar en la Ovejería.

Se aprobó un proyecto de construcción de un grupo escolar en la Ovejería.

Se aprobó un proyecto de construcción de un grupo escolar en la Ovejería.

Se aprobó un proyecto de construcción de un grupo escolar en la Ovejería.

Se aprobó un proyecto de construcción de un grupo escolar en la Ovejería.

Se aprobó un proyecto de construcción de un grupo escolar en la Ovejería.

Se aprobó un proyecto de construcción de un grupo escolar en la Ovejería.

Se aprobó un proyecto de construcción de un grupo escolar en la Ovejería.

Se aprobó un proyecto de construcción de un grupo escolar en la Ovejería.

Se aprobó un proyecto de construcción de un grupo escolar en la Ovejería.

Se aprobó un proyecto de construcción de un grupo escolar en la Ovejería.

Se aprobó un proyecto de construcción de un grupo escolar en la Ovejería.

Se aprobó un proyecto de construcción de un grupo escolar en la Ovejería.

Se aprobó un proyecto de construcción de un grupo escolar en la Ovejería.

Se aprobó un proyecto de construcción de un grupo escolar en la Ovejería.

Se aprobó un proyecto de construcción de un grupo escolar en la Ovejería.

El teniente general Robles Pazos tomó ayer posesión del mando de la VII Región Militar. En presencia de las autoridades civiles y eclesiásticas y jefes de la guarnición. El general Estella pronunció unas palabras de bienvenida.



En la saleta, el Capitán General, y a su derecha, el gobernador, camarada Ruiz-Ocaña; el vicerrector, señor Gavilán; el delegado de Hacienda, señor De Juan y Lago; alcalde, camarada López González; y diputado provincial, camarada Fernández Madrid. A la izquierda, el arzobispo, doctor García Goldáraz, y el presidente de la Audiencia Territorial, señor Conde Pumpido.

A mediodía de ayer tomó posesión del mando de la VII Región Militar el teniente general don Ramón Robles Pazos, estando presentes en el acto las primeras autoridades.

En espera de la llegada del Capitán General, formaba ante el palacio de Capitanía una Compañía de honores de la Agrupación Independiente de Infantería del Regimiento de San Quintín número 32, con bandera, escuadra y banda.

Tiempo antes de la llegada del Teniente General, aguardaban en el interior del palacio el gobernador civil y jefe provincial, camarada Antonio Ruiz-Ocaña; el arzobispo, doctor García Goldáraz; el presidente de la Audiencia, don Cándido Conde Pumpido; el fiscal, don Rafael Alonso Pérez-Hickman; el delegado de Hacienda, don José de Juan y Lago; el alcalde, camarada Santiago López González; el vicerrector de la Universidad, doctor Gavilán; el diputado provincial, camarada Luis Fernández Madrid, en representación del Presidente de la Diputación, y otras personalidades.

A la entrada del edificio, el general de la 71 División, don Roberto Estella Bellido, que llegó minutos antes de las doce, y fue recibido a los acordes de la marcha de Infantes; el general de Artillería, don Manuel Tejedor Fernández del Pozo; el general jefe de Estado Mayor de la Región Aérea Atlántica, señor Mira Monerri, y los primeros jefes de cuerpos, centros y dependencias de la guarnición. Actuaron de protocolo el coronel Somoza, de Estado Mayor, y el comandante Alonso Torrijos.

El teniente general Robles Pazos en el momento de ser cumplimentado por el general Estella, de la 71 División, ante Capitanía.

El general Estella, de la 71 División, tomó la palabra para expresar que tenía a gran honor dar la bienvenida al nuevo Capitán General.

Es tradición —dijo— en el Ejército español, cuando se hace cargo del mando un general, que sus hombres le presten testimonio de subordinación, lealtad y adhesión. Estoy seguro que S. E. los tendrá en todo momento, sin tasa ni medida.

Conociendo su entusiasmo, capacidad, dotes de mando y brillante historia militar, ofrecer

al teniente general Robles Pazos, capitán general de la VII Región: "Después de las palabras pronunciadas por vuestro general, yo no tengo más que pedir una cosa: la colaboración entusiasta de todos. A cada uno Dios le ha asignado una misión. En su infinita justicia, no regala nada a nadie."

Yo no os pido más que una estrecha colaboración. Ya nos iremos viendo todos, y en mi siempre tendréis uno más, en el que encontraréis todas las facilidades para cumplir vuestra misión con la Patria. Y, ahora, voy a saludaros a cada uno, y si alguien de vosotros ha servido conmigo, deseo que me lo recuerde."

Seguidamente, el Capitán General fue estrechando la mano de los presentes y se despidió con ellos.

Al acabar la audiencia militar, el teniente general Robles Pazos recibió el cumplimiento de los informadores, a quienes en respuesta a los ofrecimientos contestó con frases muy corteses y de afectuosa cordialidad.

El Capitán General pasó después a su despacho oficial, dándose por terminado el acto de su toma de posesión.

En el Salón del Trono, el Capitán General con los generales Castellón, de Ingenieros, y Tejedor, de Artillería.

A las doce, precedido de dos motoristas, llegaba a la Plaza de San Pablo el coche del Capitán General y su comitiva. El teniente general Robles Pazos era acompañado desde el pueblo de Boecillo, donde habían salido a recibirle, en su entrada oficial, el general de Ingenieros, don Tomás Castellón Fra, y el coronel de Estado Mayor, don José Peña Ruiz. La banda interpretó el Himno Nacional conforme establece el protocolo de recepción de su alto mando de la Región, y vistió las fuerzas de honores. Seguidamente, el Ca-

pitán General pasó revista a las fuerzas que le rindieron honores a su llegada al Palacio de Capitanía, para tomar posesión del mando de la VII Región Militar.

El teniente general Robles Pazos en el momento de ser cumplimentado por el general Estella, de la 71 División, ante Capitanía.

El teniente general Robles Pazos en el momento de ser cumplimentado por el general Estella, de la 71 División, ante Capitanía.

El teniente general Robles Pazos en el momento de ser cumplimentado por el general Estella, de la 71 División, ante Capitanía.

El teniente general Robles Pazos en el momento de ser cumplimentado por el general Estella, de la 71 División, ante Capitanía.

El teniente general Robles Pazos en el momento de ser cumplimentado por el general Estella, de la 71 División, ante Capitanía.

El teniente general Robles Pazos en el momento de ser cumplimentado por el general Estella, de la 71 División, ante Capitanía.

OBRA SOCIAL DE LA FALANGE. CAMPAÑA DE NAVIDAD Y VIVIENDA 1961-62

Table with 2 columns: Donor Name and Amount. Includes entries like 'Suma anterior', 'Caja de Ahorros y Monte de P. de Salamanca', 'Don Anselmo de la Iglesia Somavilla', etc.

VIDA RELIGIOSA

VIERNES, 22. San Flaviano, mártir. Misa de las Temporadas. Color morado.

PARROQUIA DE SANTIAGO. Tríduo solemnemente a Nuestra Señora del Sagrado Corazón los días 22, 23 y 24, para celebrar la conmemoración del Nacimiento del Niño Jesús.

VIDA SINDICAL. SINDICATO DE ALIMENTACION. Se han reunido en Junta extraordinaria los componentes del Grupo Detallista de Comestibles.

IGLESIA DE LAS ANGIUSTIAS. Todos los días, misas de 8,30, 9,30 y 10.

SABADO, 23. Santa Victoria, virgen y mártir. Misa de las Temporadas. Color morado.

De interés para los estudiantes. LA LISTA PROVISIONAL DE LOS APROBADOS EN EL MAGISTERIO NACIONAL.

De interés para los estudiantes. Tómbola de la Antigua Devoción de Nuestra Señora del Carmen (Extramuros).

De interés para los estudiantes. Mañana venderán boletos los novilleros locales.

De interés para los estudiantes. SE VENDE cafetera "Omega", dos grupos. Razon, esta Administración.

De interés para los estudiantes. LA COOPERATIVA de Cultivadores de Remolacha de Castilla la Vieja (antes Sindicato Romolachero) ofrece a sus asociados, en las mejores condiciones de calidad y precio, toda clase de abonos nitrogenados, fosfatados y potásicos.

De interés para los estudiantes. SE VENDE semental "York" de nueve meses. Precio carne. Razon, Tisdoro Calvo. Villabáñez.

De interés para los estudiantes. SE VENDEN cuatro novillos suizos para carne. Razon, Fernando San Juan. Villanueva de Luero.

De interés para los estudiantes. SE VENDEN 140 ovejas manchegas, la mitad emparejadas y el resto a parir. Ramon Cascajo Vega de Valdeironco.

De interés para los estudiantes. POLLITAS HN para puesta, las mejores. Pregunte a quien las tiene. Pollitos para carne "Nichols". Mirapinos. Avenida General Franco, 13. Telf. 28761.

De interés para los estudiantes. MAQUINARIA. OCASION: Vendo baratísimo motor tractor "Farmal H" de petróleo, 30 HP., en perfecto estado de funcionamiento. Santiago López, Santiago, 23, Valladolid.

De interés para los estudiantes. TRASPASOS. TRASPASO café-bar muy céntrico, próximo a Plaza Mayor. Razon, esta Administración.

De interés para los estudiantes. VENTAS. SE VENDEN 5.000 kilos de paja de trigo y cuatro toneladas de remolacha forrajera. Para tratar con Jesús Martín en Castrillo Tejerino.

De interés para los estudiantes. ANUNCIOS TELEGRAFICOS. ARRIENDOS. GRATIFICAREMOS espléndidamente a quien nos proporcione casa de pocas habitaciones, renta modesta. Ofertas, por escrito, al número 2.460. "ANUNCIE", Santiago, 5.

De interés para los estudiantes. COMPRA-VENTA DE FINCAS. EN PASEO ESPERANZA (frente a 4 de Marzo), vendo piso barato. Razon en Cánovas del Castillo, 4, principal, izquierda, de 6 a 7 de la tarde. Teléfono 21145.

De interés para los estudiantes. ANIMOS Y AVES. SE VENDE semantal "York" de nueve meses. Precio carne. Razon, Tisdoro Calvo. Villabáñez.

De interés para los estudiantes. SE VENDEN cuatro novillos suizos para carne. Razon, Fernando San Juan. Villanueva de Luero.

De interés para los estudiantes. SE VENDEN 140 ovejas manchegas, la mitad emparejadas y el resto a parir. Ramon Cascajo Vega de Valdeironco.

De interés para los estudiantes. POLLITAS HN para puesta, las mejores. Pregunte a quien las tiene. Pollitos para carne "Nichols". Mirapinos. Avenida General Franco, 13. Telf. 28761.

De interés para los estudiantes. MAQUINARIA. OCASION: Vendo baratísimo motor tractor "Farmal H" de petróleo, 30 HP., en perfecto estado de funcionamiento. Santiago López, Santiago, 23, Valladolid.

De interés para los estudiantes. TRASPASOS. TRASPASO café-bar muy céntrico, próximo a Plaza Mayor. Razon, esta Administración.

De interés para los estudiantes. VENTAS. SE VENDEN 5.000 kilos de paja de trigo y cuatro toneladas de remolacha forrajera. Para tratar con Jesús Martín en Castrillo Tejerino.

De interés para los estudiantes. ANUNCIOS TELEGRAFICOS. ARRIENDOS. GRATIFICAREMOS espléndidamente a quien nos proporcione casa de pocas habitaciones, renta modesta. Ofertas, por escrito, al número 2.460. "ANUNCIE", Santiago, 5.

EMMA PENELLA: LA SIMPATIA



Emma llegó al Calderón acompañada de Fernando Rey y para la fiesta de la Campaña de Navidad y tuvinos que esperar a que abriese algún camerino. Una vez dentro comenzamos nuestro interrogatorio. En presencia de su hermana Teresa y Enrique Avila.

¿Cuántas películas hechas hasta la fecha?

—Unas veinticuatro.

¿La mejor?

—La "proxima".

¿Teatro?

—Si usted supiera que yo no esperaba debutar en el teatro en el día de autos...

¿Satisfecha de encontrarse en Valladolid?

—Mucho, porque es la ciudad de España en que más interés hay por el cine español. Desde luego mi admiración a Valladolid, ejemplo para las demás ciudades.

¿Proyectos?

—Una película que haremos las tres hermanas juntas, dirigirá Julio Coll y comenzaremos el rodaje en Barcelona, para el mes de marzo. Ya hemos juntas la última de este director: "La cuarta ventana". El quiere estrenarla en Valladolid.

¿Cómo ve el cine español?

—Bastante regular, hay poca actualidad. Hubo un momento, hará unos seis años, que logró resaltar, pero fue desperdiciado.

¿En qué posición se colocaría usted entre las artistas españolas?

—No creo que las artistas españolas llevemos un número y tampoco creo que haya quien tenga el meñillito amarillo. Para nosotras, cada película es volver a empezar.

¿Satisfecha de su trabajo?

—Gracias a Dios, sí.

¿Algo para Valladolid?

—Que no cambie su Semana de Cine. Por la opinión y la extraordinaria seriedad que tienen sus proyecciones y sus coloquios.

¿Volverá?

—Qué duda cabe. No digo adiós, digo, hasta luego.

AVISOS

RESULTADO DEL SORTEO EFECTUADO EN LA RIFA DE LA ESCUELA DE NIÑOS «CRISTOBAL COLON».

Los obsequios que esta escuela hace a sus bienhechores pro ropero y comedor han correspondido al número 919, un cordero, y al número 2.467, una pluma estilográfica.

Pueden pasar a recogerlos por dicho centro o por la calle Juan Mambrilla, número 30, en el plazo de diez días.

LOS DIAS 25 Y PRIMERO DE ENERO PERMANECERA CERRADO EL COMERCIO DE PESCADOS.

A petición del Sindicato Provincial de la Pesca, la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes autoriza para que los días 25 del actual, festividad de la Natividad de Nuestro Señor, y primero de enero próximo, en que se conmemora la Circuncisión del Niño Jesús, permanezca cerrado el comercio de pescados, tanto al mayor como al detall.

EL DOMINGO ABRIRAN EL COMERCIO DE LA ALIMENTACION Y PELUQUERIAS.

POR LA MAÑANA. De acuerdo con el calendario laboral de fiestas aprobada para el presente año, se recuerda que el domingo, día 24 del actual, podrán abrir el comercio de la alimentación y las peluquerías durante la jornada de la mañana, permaneciendo cerrados el día 25.

PREMIO DE NOVELA CORTEA «ATENEO DE VALLADOLID».

El día 29 se hará público, al final de la consiguiente votación, el fallo que emitirá el Jurado del premio de novela corta «Ateneo de Valladolid 1961», que definitivamente concede esta entidad cultural vallisoletana, todo ello en el transcurso de la fiesta social que se celebrará en el Hotel Conde Ansuérez.

ENVIO DE PAQUETES Y CORRESPONDENCIA EN LOS DIAS 22 Y 23.

Se ruega al público en general, que durante los días 22 y 23 procuren depositar sus envíos con la mayor antelación posible, en evitación de aglomeraciones de última hora y para poder cursarlos correctamente.

También se ruega tengan en cuenta que el día 24 la última recogida se efectuará a las 19,30 horas.

CUPON DE LOS CIEGOS. NUMERO 841 premiado ayer.

Ayuntamiento de Valladolid

CONCIERTO DE USOS Y CONSUMOS.

Se advierte a los comerciantes e industriales interesados que por acuerdo de la Comisión Municipal Permanente de fecha 20 del actual, el plazo para solicitar el concierto de la Contribución de Usos y Consumos, Tarifa 5.ª, para el año 1962, terminará prorrogadamente el próximo día 31.

Valladolid, 21 de diciembre de 1961.—El Alcalde, SANTIAGO LOPEZ GONZALEZ.

R. RUIZ

NUEVA REFORMA AGRARIA Por Dionisio MARTIN SANZ

VIII.--Coste de la recolección de remolacha y de maíz

Cuadros anejos al estudio anterior RECOLECCION DE LA REMOLACHA

ARRANCAR, DESCUELLAR, AMONTONAR Y CARGAR EN REMOLQUE

A mano: De 40-45 pesetas por Tm. Para 1 Ha. con 40.000 Kgs. de producción el coste es de 1.700 pesetas.

A máquina: Cosechadora de 1 hilera que descuelle, arranque y limpie. Valor adquisición: 118.000 pesetas. Rendimiento: 1 Ha. jornada.

Table with columns: hectáreas, COSTE RECOLECCION EN PESETAS (A MAQUINA, A MANO), CAPITAL QUE SUPONE, N.º de obreros que sustituye una máquina, Coste de sustitución de un obrero.

NUMERO DE OBREROS QUE SUSTITUYE LA MAQUINA Y COSTE DE SUSTITUCION DE LOS MISMOS

Número de jornales con máquina a mano disponibles 280. El número de hectáreas para los que una máquina sustituye a un hombre será N = 280 = 10,76

A).--GASTOS FIJOS ANUALES

- a) Amortización 12% 0,12 (118.000 - 23.600) = 11.328 Ptas. b) Interés del capital: 5% 5.900 c) Conservación y amortización locales 15 m2. 1.275 d) Impuestos, seguros, varios 2% 2.360

B).--GASTOS VARIABLES POR HECTAREA

- a) Jornada de tractor pequeño y lleva un servidor. 475 Ptas. b) ayudante de máquina 55 " c) Cargar en remolque 0,15 jornales por Tm. o sea para una producción de 40 Tm. 1 Ha. 6 jornales 330 " d) Conservación máquina. En una vida de 3.000 horas se gasta el 55% de su valor, o sea: 0,55 x 118.000 = 64.900 " jornada

UMBRAL DE RENTABILIDAD DE LA MAQUINA

El coste de recolección con máquina será más económico que a mano, cuando se cumpla la desigualdad. 1.700 1.020 + 20.863 y esto es para N 30,6 Has.

RESUMEN

Número de Has. necesarias para sustituir a un trabajador 10,76. máximo de Has. que puede trabajar la máquina en la temporada 30,6

NUMERO DE JORNALES TOTALES POR HECTAREA

- Tractorista 1 Ayudante de máquina 1 Carga en remolque 6 Total por hectárea 8

RECOLECCION DE MAIZ

CORTAR MAZORCA, DESFOLIAR Y CARGAR EN REMOLQUE

A mano: El coste si se realiza a mano es de 0,09 pesetas por kilogramo de mazorca (0,06 corte y desfolar y 0,03 cargar en remolque).

Coste de tractor y remolque 235.800 Rendimiento: 4 hectáreas jornada. Coste de la recolección para N. Has. (ver anejo número 2) C = 225 + 15.310

NUMERO DE JORNALES TOTALES POR HECTAREA

Tractorista 1/4 Ayudante de máquina 1/4 Total por hectárea 0,5

Table with columns: Número de hectáreas, RECOLECCION COSTE EN PESETAS (A MAQUINA, A MANO), CAPITAL QUE SUPONE, N.º de obreros que sustituye una máquina, Coste de sustitución de un obrero.

Mañana: Anejo: Recolección de cereales.

IV.- La idea nacional

El largo pleito histórico que vino ensangrentando la vida española desde la época de los últimos Austrias hasta el 18 de julio de 1936...

países, fue porque aquí se combatía por una idea, motivo que el liberalismo, el materialismo y el envilecimiento del hombre por el sistema había llegado a olvidar.

FRANCO ANTE EL NUEVO HORIZONTE

busca de su autenticidad metafísica. Franco rompe con los hechos el dilema de España. Hay un concepto de España superador y flexible, vivo y prometedora. La Patria como unidad de destino exige la unidad física de sus tierras, de sus hombres, de sus brazos y de sus cabezas.

servir de puente para restablecer la unión entre dos orillas, sino una concepción política y una estructura estatal, que sirviera a la entidad de España para siempre, sin posibilidad de fracaso, y que fuese capaz de alcanzar, sin artificios ni violencias, una sincronización vital con las exigencias de justicia y transformación social que caracterizan y especifican a la etapa presente del mundo.

cepto innóvil y estereotipado de España. La Nación no es una fórmula cerrada, sino una manera de caminar, un desarrollo, una creación diaria, un proceso, una línea dinámica de pensamiento y acción. La unidad de destino, joseantoniana queda así transformada en hecho palpable y posible. Como dice el poeta: «España no es un cuadro, sino un aire; —no es un agua dormida, sino un río.»

frase singular originalidad: «La libertad que España viene desencadenando sobre Occidente, aunque se ayude con acompañamiento bélico es, sin embargo, evidentemente política.» El sensacionalismo del terror, que la difusa propaganda occidental se afana en lanzar, no cabe en Franco. Conserva la cabeza tranquila y fría. Está claro que el comunismo no provocará conflictos armados mientras pueda plantear y ganar batallas políticas. Es aquí donde hay que defenderse y atacar, sobre todo, con eficacia.

un día a un ansia de libertad, y así es reconocido por Franco, pero «ha llenado su misión y otras ansias y problemas le desplazan». La libertad que ha de oponerse al comunismo, no puede partir de la política vieja y decadente, sino de un concepto nuevo de la convivencia, del Derecho y de la sociedad, de un Estado revolucionario y vigoroso, que estimula la libre iniciativa y defiende la libertad y la dignidad de la persona humana, pero que se sienta también propulsor y creador de todo aquello que, por beneficiar al bien común, deba realizarse.

EL DIA Y EL TIEMPO

Aumento de la nubosidad

HOY, VIERNES, 22 DE DICIEMBRE DE 1961

SANTORAL.—(Témporas).—Santos, Flaviano, Demetrio, Honorato, Flor, Isquirión, Queremón y Zenón.

EL SOL sale a las 7 horas 35 minutos y se pone a las 16 horas 52 minutos.

LA LUNA, a las 17 horas 37 minutos y 7 horas 39 minutos, respectivamente. Hoy, luna llena.

DURACION DEL DIA: 9 horas y 17 minutos.

REFRAN.—"Al que quieras mal, con dos rocines tuertos le veas arar." Parece que esa malquerencia viene de algún rincón de la gitanería andante o de algún gafe o manzanillo de los que llevan el ajo por delante para hacer trizas a alguien.

VINO DE MESA.—Hay que dar las gracias a un señor que con una carta muy amable felicita al autor de esta sección por la defensa hecha en favor de los vinos corrientes, embotellados.

EL TIEMPO.—Chasco, pero en pequeña escala. Tenía que salir el sol, como todo el mundo pudo leer aquí ayer mismo.

BOLETIN METEOROLOGICO DE VALLADOLID.—Presión: 704,1. Dirección del viento: calma. Estado del cielo: niebla. Temperatura máxima: -3,2. Temperatura mínima: -7,4. Lluvia: 0,0.

Las temperaturas extremas de España han correspondido a Almería y Cádiz, con dieciséis grados, y a Cuenca y Vitoria, con ocho bajo cero.

El Gobernador Civil y Jefe Provincial clausuró una Cátedra de la Sección Femenina en Villalar de los Comuneros Y presidió en la plaza del pueblo una demostración folklórica El camarada Ruiz-Ocaña fue recibido con gran entusiasmo



El gobernador civil, camarada Antonio Ruiz-Ocaña, dirigiendo la palabra al pueblo de Villalar en la clausura de la Cátedra de la Sección Femenina.

En Villalar de los Comuneros clausuró en la tarde de ayer el gobernador civil y jefe provincial, camarada Antonio Ruiz-Ocaña Remiro, el curso de la Cátedra de la Sección Femenina, que ha sido profesado durante las pasadas seis semanas por las camaradas Laura Alonso, jefa de Cátedra; María Cruz Rodríguez, profesora de corte; Angelines Valentin, profesora de labores; María Teresa Rodríguez, instructora de Juventudes, y Zulima Martínez Imaz divulgadora.

Llegó al pueblo de Villalar la primera autoridad de la provincia acompañada del inspector Juan Cruz Zárate. Previamente habían llegado el inspector José Alfaro y la delegada de la S. F., Toñuca Trapote, acompañada de la camarada Raquel Cuesta.

El Gobernador fue recibido por el alcalde y jefe local de Villalar de los Comuneros y diputado provincial, camarada Félix Calvo Casasola, con los miembros de la Corporación Municipal, teniente de alcalde, Francisco Vidal Casasola, y

los concejales Filiberto Gómez, Eusebio Cifuentes Higuera, Agustín García Rodríguez, Ismael Negro García, Jeremías Martínez Ruiz, médico, don Alberto García-Pumariño, juez, Teomesto Vidal Casasola, don Luis Rodríguez de Fuentes; delegada local, Goyita Alonso Morchón, y otras personalidades, así como los alcaldes de Pedrosa del Rey, Jerónimo Alonso y de Marzales, Fernando Salgado, la delegada local del primero de esos pueblos, Candelas Miguel, y los respectivos secretarios municipales de dichas poblaciones, Cirilo Lumbreras y Laurentino Pérez.

El camarada Ruiz-Ocaña, acompañante y autoridades locales se trasladaron seguidamente a la plaza del pueblo, donde había una tribuna levantada para las autoridades, en la que ocupó su puesto el jefe provincial con las jerarquías provinciales y autoridades de Villalar y los mencionados pueblos, asistiendo la mayoría del vecindario en torno al espacio acotado para presenciar la exhibición de canto y danza que dieron los muchachos y muchachas del pueblo, y que por la crudeza del tiempo hubo que reducir. Con notable dominio y excelente sentido coreográfico, distribuidos por grupos, según edades, presentaron los bailes populares castellanos "La Cruz", "La romería", "La Virgen Blanca" y "El arco", números todos ellos muy bien realizados en sus cambios y mudanzas rítmicas con música de gaita y tamboril.

Al acabar el programa de danza, el Alcalde pronunció un elocuente discurso de gratitud al Gobernador, recordando su presencia en la anterior visita durante el verano, en que les dirigió palabras de confortación con ocasión de las adversidades sufridas por el pueblo en sus cosechas azotadas por los temporales. Agradeció la labor realizada en beneficio del pueblo por las camaradas de la Sección Femenina durante la permanencia del curso de la Cátedra que se clausuraba en esos momentos, recordando las frases de encomio dirigidas por el Gobernador a la Sección Femenina en la persona de Pilar Primo de Rivera en reciente homenaje tributado a la Delegada Nacional en la Jefatura Provincial.

Las palabras del Alcalde fueron muy aplaudidas.

PALABRAS DEL GOBERNADOR

El camarada Ruiz-Ocaña, en contestación al Alcalde de Villalar, se congratuló de haber presenciado una muestra de los frutos logrados durante el curso dado por la Cátedra Ambulante de la S. F. en esta nueva manifestación añadida a su larga peregrinar por las tierras de España, cumpliendo su misión de servicio a los principios del Movimiento.

Hizo un elogio del aprovechamiento con que ha sabido corresponder el pueblo a estos desvelos y por el calor espiritual prestado a todas las disciplinas cursadas, de que —dijo— esta exhibición así como la exposición de labores, dan la mejor confirmación.

Recordó las glorias castellanas elevó un canto a las virtudes recias de las gentes de la provincia y a las viriles actitudes que en la vida de trabajo saben siempre mantener los hijos de Villalar, la que fue testigo de hechos históricos culminantes en los fastos patrios, y exhortó al vecindario a seguir manteniendo las tradiciones, el esfuerzo por la unidad y la grandeza de Castilla y de España; y finalmente, en afectuosas frases, hizo votos por la prosperidad de las haciendas campesinas, invocando para sus intereses materiales y para su espiritual adelantamiento la ayuda de Dios, que, al hacerse Hombre, como conmemora la Navidad, ya muy cercana, quiso otorgar la paz a las gentes de buena voluntad.

Grandes aplausos recibieron las palabras del Gobernador, y se reiteraron después que el acto tuvo fin con el "Cara al Sol" y los gritos del Movimiento.

Después de la demostración de clausura de la Cátedra de la Sección Femenina visitó la exposición de labores, de la que hizo muy elogiosos comentarios.

El camarada Alfaro, inspector provincial del Movimiento, habló a continuación sobre la forma política del Estado Nacional.

Por último, hizo uso de la palabra el camarada Fernando Velasco de Andrés, quien se refirió a la acción sobre las juventudes, contestando con gran acierto a una serie de preguntas que varios cursillistas le hicieron acerca de este importante tema.

Finalmente se realizaron unas proyecciones, terminando así la tarea del día.

RECEPCION EN EL AYUNTAMIENTO

Mañana, a la una y media de la tarde, los alcaldes de la provincia visitarán al Alcalde de la ciudad quien les ofrecerá en su honor una recepción en el Ayuntamiento.

Los vallesanos del Hornija se reunieron ayer en Sindicatos Quieren hacer un pantano en Torre'obaton y regar 3.500 hectáreas, aproximadamente Presidió el Delegado Sindical, camarada Bui Crespo

El Hornija, un río muy pequeño, tanto, que en verano se lo salta un niño, aquí mismo, por encima de Valladolid y cerquita de La Mudarra, pero en el invierno se enfada y es grande. Fue ayer, por la mañana, en la Delegación Provincial de Sindicatos, motivo de estudio, en un acto presidido por el camarada Miguel Bui Crespo, delegado, al que asistieron el camarada Galate, secretario de la Cámara Oficial Sindical Agraria; Emilio Martín Calero, como agricultor caracterizado de Villa Ester y los jefes de las Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos de Torreobaton, Villaseñor, Gallegos, San Salvador de Hornija, Vega de Valdebronco, Marzales, Villalar, Pedrosa del Rey y San Román.

¿Problemas? Muchos. Es un río que pudiendo hacer grandes beneficios no produce más que daños en los pueblos ribereños.

El señor Martín Calero informó con la lectura de un plan que a los reunidos les pareció interesante, digno de servir de base, y lo aprobaron. En principio, y hasta tanto no sean conocidos los informes técnicos, no se sabrá de la posibilidad de establecer un pantano de almacenamiento de aguas de invierno y primavera en las inmediaciones de Torreobaton, pueblo en el que, al parecer, se ofrece una cerrada conveniente. El número de hectáreas susceptibles de riego es el de 3.500, casi todas de pequeños campesinos.

Las primeras gestiones para la realización del plan general serán iniciadas en la Confederación Hidrográfica del Duero, Instituto Nacional de Colonización, Concentración Parcelaria y la Diputación Provincial, pues el plan, muy ambicioso, abarca la reparación de la carretera del valle del Hornija.

TORRELOBATON La niebla dificulta las faenas agrícolas

Una vez terminadas las lluvias, y cuando parecía iba a quedarse un clima seco y de oro para que el terreno se secase y consumiese en algo la humedad, el tiempo se ha estacionado con una densa niebla, la cual, con su constancia y mantenimiento, nos ha impedido ver el astro Sol durante siete días y con síntomas de que estas nieblas no desaparezan, cosa extraña, ya que no se ha conocido en este terreno se haya mantenido durante tantos días y sin recogerse; además, tiene el inconveniente de que esta es húmeda, perjudicando al labrador, ya que hace que el terreno se mantenga sumamente blando, por lo que la sementera se realiza con mucha dificultad. Si esta sementera, que en su comienzo parecía iba a realizarse fácilmente por el buen tiempo que se gozó en sus principios, y que hoy día se ha puesto dificultosa, en especial para aquellos labradores que les falta poco de siembra, en su mayoría, y que ésta la tienen que hacer en las tierras bajas, que por lo regular se encuentran muy húmedas y con agua en alguna de ellas, imposibilitándolas para hincar el arado y a las que habrá de dejarlas el labrador para más adelante.

Estos inconvenientes son acogidos por los labradores con la mayor tranquilidad, ya que, como decimos, la mayoría ha sembrado casi todo el terreno que tiene disponible para la siembra en la hoja que utiliza para tal fin, si bien en esta localidad existen dos o tres agricultores que augurando el buen tiempo creyeron les sobraba espacio para sembrar y se retrasaron, por lo que hoy les falta de labrar gran parte del terreno que poseen.

Ya en el tiempo que estamos atravesando, no podemos esperar de él más que dificultad, creada, claro está, por la atmósfera, la que

aún nos puede tener guardado más agua, nieve o hielos, si bien estos últimos beneficiarían un tanto las labores, como recoger o sujetar los sembrados, los que merced al clima tan suave que hasta la fecha hemos disfrutado se encuentran muy avanzados.

Esperemos, y si no se puede continuar sembrando, bien porque la atmósfera lo impida o porque las condiciones del campo no lo permiten, habrá que hacerlo allá en los meses de febrero y marzo, cosa que no es tan alarmante, ya que la prueba la tuvimos la sementera pasada y en esta localidad se recogió una muy estimable cosecha. Claro está, siempre que el tiempo acompañe, tanto a lo temprano como a lo tardío; que así sea, y que Dios nos mejore en mucho la pasada en ésta que no se ha terminado de preparar para el próximo año 1962.

ESPECTACULO CINEMATOGRAFICO PRO CAMPAÑA DE NAVIDAD

En el salón de espectáculos de esta localidad y patrocinado por nuestro Ayuntamiento, se ha celebrado, a beneficio de la Campaña de Navidad, una sesión de cine con la proyección de la película "Seguir tu camino", del famoso actor O. W. Fischer. Al espectáculo asistieron todas nuestras autoridades, así como numerosísimo público que llenó la sala pese a lo desfavorable del tiempo reinante.

HONRAS FUNEBRES

En la iglesia parroquial de Santa María y San Pedro se han celebrado honras fúnebres por el alma de don Felipe Izquierdo García, en el segundo aniversario de su fallecimiento, padre de nuestro alcalde, camarada José María Izquierdo. Ofició nuestro párroco-arceobispo, don Andrés Enriquez. Al final de los actos los muchos concurrentes testimoniaron su condolencia a viudas e hijos, a la que unimos la nuestra. Corresponsal.

CUBILLAS Las heladas benefician los sembrados

Con un tiempo de verdadero invierno se empiezan a perfilar los días de Navidad. Parece ser que el régimen de lluvias se ha retirado por el momento y a los labradores se les pasó ya el miedo a que este año ocurriera lo que en anteriores, Empezo las fuertes heladas, que benefician grandemente a la planta por lo tanto, con la sementera ya hace días terminada, el campo presenta un buen aspecto. La recolección de la remolacha se está realizando a un ritmo lento. También se están efectuando las primeras labores del viñedo, una de las más importantes riquezas de este término. La salida de vino en estos días es bastante. Corresponsal.

CERRIE DE ALMACENES DEL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Se hace público que por necesidades del Servicio, y aprovechando estas festividades, permanecerán cerrados algunos almacenes de esta Jefatura en la provincia los días que se indican:

- Valladolid-Silo: Del 23 de diciembre al 7 de enero.
Torresillas: Del 23 al 31 de diciembre.
Matapozuelos: Del 23 de diciembre al 7 de enero.
Arribal: Del 23 de diciembre al 7 de enero.
Villardecañas: Del 23 de diciembre al 7 de enero.
Esguevillas: del 23 al 31 de diciembre.
Mota del Marqués: Del 1 al 10 de enero.
Selección-Ciudad: Del 26 de diciembre al 5 de enero.
Torreobaton: Del 23 al 31 de diciembre.
Castromonte: Del 1 al 7 de enero.
Villabrágima: Del 23 al 31 de diciembre.
Riosoco: Del 1 al 7 de enero.
Villalón de Campos: Del 25 al 31 de diciembre.
Beccilla de Valderaduey: Del 26 al 31 de diciembre.
Mayorga de Campos: Del 1 al 7 de enero.

CONSULTORIO SOBRE LA MUTUALIDAD NACIONAL DE PREVISION SOCIAL AGRARIA

EL CONSULTORIO ESTA ABIERTO EN NUESTRO PERIODICO, PARA OBTENER RESPUESTA, BASTA DIRIGIRSE A EL, ADJUNTANDO CON LA CONSULTA EL SIGUIENTE CUPON:

Consultorio de la Mutualidad Nacional de Previsión Social Agraria CUPON 'LIBERTAD'

Ayer dio comienzo el II Curso de Formación para Alcaldes y Jefes Locales DISCURSO DEL CAMARADA LORENZO HURTADO Visita de los cursillistas a las instalaciones de FASA



ALCALDES Y JEFES LOCALES QUE ASISTEN AL CURSILLO

Organizado por la Jefatura Provincial del Movimiento, dio ayer comienzo el II Curso de Formación para Jefes Locales y Alcaldes de los pueblos limítrofes a la capital, que en régimen de internado se está celebrando en el Colegio Mayor del SEU "Reyes Católicos".

Se iniciaron los actos con una misa del Espíritu Santo a las diez de la mañana en la capilla del Colegio.

A las once, apertura del Curso, en la que intervino el jefe provincial del Movimiento, camarada Antonio Lorenzo Hurtado, quien señaló la finalidad del curso con el que se pretende perfeccionar doctrinalmente a nuestros camaradas del ámbito

rural y que la labor a desarrollar por los mandos locales sea de la mayor eficacia dentro del marco de su actuación.

Acto seguido pronunció una conferencia, bajo el título "Conferencia católica del Movimiento Nacional", el padre Fray Pacífico de Pobladora asesor religioso de la Guardia de Franco.

Inició su disertación refiriéndose a la existencia de Dios, para afirmar la realidad del catolicismo de la política falanzista. Hace referencia a diversos textos de José Antonio, en que de una manera clara y terminante señaló este hecho, de que algunos malintencionados o ignorantes han pretendido desvirtuar.

Al finalizar su conferencia fue largamente aplaudido

A las doce y media, los cursillistas se trasladaron a la factoría de FASA, que visitaron detenidamente, y donde se encontraban también el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Antonio Ruiz-Ocaña, y el alcalde de la ciudad, camarada Santiago López González. Fueron recibidos por el director-gerente, señor Mir quien pronunció unas palabras ofreciéndoles la factoría.

A continuación, el alcalde de Villalba de los Alcores, agradeció el ofrecimiento hecho por el señor Mir, resaltando la importancia que para ellos tiene esta visita.

Más tarde fueron obsequiados con un vino español.

CONFERENCIAS

Por la tarde continuaron las conferencias en el Colegio Mayor, interviniendo el ingeniero agrónomo don Antero Fernández de la Mela quien explicó la serie de problemas que le fueron sometidos relacionados con el campo y la modernización de la agricultura.

A continuación se celebró un café-tertulia, y seguidamente hizo uso de la palabra el camarada Julio Salamanca Martín, quien se refirió al funcionamiento burocrático de las Jefaturas locales, haciéndolo a continuación el camarada Joaquín Sáez Gijón, tesorero de la Jefatura Provincial quien versó sobre el mismo tema.

El camarada Narciso García Sánchez, delegado provincial de Prensa, Propaganda y Radio, habló sobre el tema "La familia, el Municipio y el Sindicato", señalando que nuestra política se asienta sobre estos tres conceptos naturales, haciendo diversas citas de nuestros fundadores en el desarrollo de su conferencia.

Finalizada ésta y ante la petición del camarada Elviro Francés, director de estos Cursos, se refirió a Onésimo Redondo contando algunas facetas de su vida, que fueron escuchadas con singular atención por todos los presentes.

El camarada Alfaro, inspector provincial del Movimiento, habló a continuación sobre la forma política del Estado Nacional.

Por último, hizo uso de la palabra el camarada Fernando Velasco de Andrés, quien se refirió a la acción sobre las juventudes, contestando con gran acierto a una serie de preguntas que varios cursillistas le hicieron acerca de este importante tema.

Finalmente se realizaron unas proyecciones, terminando así la tarea del día.

RECEPCION EN EL AYUNTAMIENTO

Mañana, a la una y media de la tarde, los alcaldes de la provincia visitarán al Alcalde de la ciudad quien les ofrecerá en su honor una recepción en el Ayuntamiento.

PROPOSITO DEL CURSILLO

Se pretende perfeccionar doctrinalmente a nuestros camaradas del ámbito rural y se ha considerado como el primer paso verter un repertorio de ideas, principios y normas de nuestra doctrina sobre los mandos locales y éstos puedan influir sobre sus subordinados para que unos y otros presten un mejor servicio a España.

Por otra parte, la Jefatura Provincial tiene el propósito de que el cursillo sea eminentemente práctico, por lo que se ha procurado restringir, en lo posible, las conferencias de tipo filosófico a cambio de lecciones o charlas doctrinalmente políticas unas y de tipo técnico las otras, buscando llegue hasta nuestros jefes locales y alcaldes un más exacto conocimiento y funcionamiento de los servicios, tanto estatales como del Movimiento, que les pueda hacer más útiles en su doble función política y administrativa, ya que en nuestra provincia, en su totalidad, el cargo de Jefe Local y de Alcalde recaen en la misma persona.

Los cursillos se organizan con carácter comarcal, atendiendo en primer lugar a conseguir un mayor rendimiento en las explicaciones, charlas y orientaciones, al reducir el número de los asistentes, permitiendo un mayor y más directo contacto con los mismos y a la vez que de grata convivencia entre sí y de todos ellos con los colaboradores del área provincial, destacadas personalidades en el ámbito político, facultativo y cultural.

MUNDO ECONOMICO

LA BOLSA

COTIZACIONES NOTICIAS COMENTARIOS

Cotizaciones de Madrid

FONDOS PUBLICOS.—Interior, 93; Exterior, 106,50 Amortizable, 4 por 100 noviembre 1961, 104,50; ídem 4 por 100 junio 1963, 104,25; ídem, 3,5 por 100 junio 1961, 101,25.

CORPORACIONES PUBLICAS. F. Construcción Nacional, 104,50; Renfe, 104,50.

CEDULAS.—Hipotecarias 4,5 por 100 A, 85,50; ídem 4,5 por 100 B, 87,50; ídem 4,5 por 100 C, 88; ídem exentas, 100,75; Crédito Local Interprovincial, lotes 42-44, 104,50; lotes 49-52, 102,50.

BANCOS.—Crédito Industrial, 16; España, 703; Exterior, 390; Hipotecario, 328; Central, 886; Español de Crédito, 950; Hispano Americano, 782; Iberico, 515; Mercantil, 335; Popular Español, 411; Rural, 237.

ELECTRICIDAD.—Viesso, 221; Leonesa, 167; Reunidas de Zaragoza, 145; Fenosa, 213; Hidroeléctrica del Cantábrico, 175; Chorro, 188,25; Hidroeléctrica Española, 304,50; Iberduero, ordinarias, 377; ídem, nuevas, 387; Moncabril, 117; Nansa, 130; Sil, 206; Sevillana, 189; Unión Eléctrica Madrileña, 208,50.

ALIMENTACION.—Aguila, 613; Azucarera, 195; Ebro, 517.

CONSTRUCCION.—Hidrocvil, 105; General Española, 72; Dragados, 285; Vallehermoso, 177; I. Metropolitano, 150; U. Urbis, 99; U. Metropolitana, 640.

INVERSIONES.—Industria y Navegación, 134; Val. Mobiliario, 119.

MINERAS.—Rif, 450; Felguera, 208; Ponferrada, 865.

MONOPOLIOS.—Arrendataria de Petróleos, 194; Tabacalera, 220.

NAVEGACION.—Constructora Naval, ordinarias, 150.

QUIMICA.—Explosivos, 370; Hidro Nitros, 188; Española de Petróleos, 353; Resinera, 218.

SIDEROMETALURGICAS.—Hornos, 240; Seat, 257; Auxiliar de Ferrocarriles, 274; Manufacturas Metalúrgicas, ordinarias, 47; Material y Construcciones, 129,50.

TELEFONIA.—Telefónica, 198.

TEXTILES.—Fenosa, 129; Sniace, 302.

TRANSPORTES.—Metropolitano, 169.

DERECHOS DE SUSCRIPCION.—Telefónica, 49; Azucarera, 78,50; Ebro, 87; Fenosa, grande, 320; Fenosa, pequeñas, 64.

Barcelona

Barcelona, 21.—Cotizaciones de la Bolsa.—Fondos Públicos: Interior 4,5; Amortizable 3,96; ídem 4,5; 104,25; Cédulas Crédito Local, lotes, 106,50; Ayuntamiento de Barcelona 194, 35,25.

Acciones: Maquista terrestre, 103; Insa, 73; Cogüsa, 30; Fomento de Obras, 231; Motor Ibérica, 1.820; Asland, ordinaria, 415; Sansón, ordinaria, 292; Urba, 193; Cros, 492; Transmediterránea, 172; Naval, ordinaria, 150; Metalúrgica del Ebro, 235; Aguas de Barcelona, 310; Catalana de Gas, 173; H. Cataluña, 200; Fenosa, 240; Hidrola, 302; Iberduero, 374; Sevillana, 189; Sil, 204; Nansa, 132; Eléctrica Madrileña, 208; Petróleos, 557; Explosivos, 370; Hidro Nitro, 157; Industrias Aragonesas, 228; Unquimesa, 317; Dragados, 251; Minas Rif, 453; Telefónica, 198,50; Duro Felguera, 207; Material y Construcciones, 130; Banco Central, 865; Popular, 473; Crédito y Docks, 555; Industrias Agrícolas, 616; Caitasa, 80; La Seda E, 605.

Obligaciones: H. Cataluña, 6,75%; 101; Cross 6,95%, 110.—Cifra.

Bilbao

Bilbao, 21.—Cotizaciones de la Bolsa.—Fondos Públicos: Interior 4,5; Amortizable 3,5%; 100,35; ídem 4,5; 101,10; ídem 1953, 104,50.

Acciones: Banco Bilbao, 970; Central, 866; Banesto, 947; Hispano, 785; Vizcaya, 965; Dercohos, 288; Guipuzcoano, 715; Seguros Aurora, 6.000; Ferrocarriles Vasco navagos, 120; Aznar, 231; Bilbaina, 157; Fenosa, grandes, 320; Viesso, 220; Reunidas Zaragoza, 147; nuevas, 142,50; Fenosa, 212; Española, 304; nuevas, 297,50; novistas, 289; Iberduero, 374,50; ídem 1960, 368; Sil, 206; Sevillana, 188,50; Rif, 445; Española del Cinc, 155; Cupones, 37; Ponferrada, 856; Hornos, 239; nuevas, 217; Auxiliar Ferrocarriles, 271; Bascos, 350; Babcock, 384; nuevas, 1.300; Santa Bárbara, 138; Naval, 150; Mondragón, 410; Ebro, 522; Cupones, 84; Azucarera, 196; Cupones, 79,50; Cervicera del Norte, 137,50; Campsa, 195; Telefónicas, 197,50; Cupones, 50; Químicas, 315; Niclas, 145; Cupones, 77; Cementos Lemoña, cupones, 80; Papelera, 441.

Obligaciones: Española, grande, 93; tercera, 95; quinta, 96; Iberduero 1957 y 58, 103; Viesso, 1956 y 96; Hornos 1949, 91; 1956, 104 1951, 90.

Superávit de 1.667.666 millones en el comercio exterior de España

Madrid, 21.—Con un superávit de 1.667.666 millones de pesetas se ha liquidado el comercio exterior de España (Península, Islas Baleares y Canarias y plazas de Ceuta y Melilla) con países extranjeros, de enero a junio de 1960, según la Memoria que acaba de publicar la Dirección General de Aduanas.

Las cifras de la importación fueron: 5.408.833 toneladas de mercancías, con un valor de 20.584.842 millones de pesetas.

Y las de la exportación: 5.521.048 toneladas de mercancías, por un valor de 27.252.698 millones de pesetas.—Cifra.

Comentarios

ESTIMABLES AUMENTOS EN LAS COTIZACIONES DE MADRID. Madrid, 21.—Aumentos estimables se han registrado hoy en las cotizaciones de casi todos los sectores de la Bolsa, que mantiene vigorosamente el tono de firmeza. En el grupo bancario, Banesto ganó ocho; Iberico, 4; Hispano, 3; Central, 2, y Rural, 1. En el eléctrico, Iberduero, 7; Española, 6, y Fenosa, 4, y todos los demás títulos avanzaron también, en menor cuantía, excepto Nansa, que repite, y Chorro, que cede un cuartillo. En el sector minero, Ponferrada gana nueve enteros y Rif diez pesetas; Hornos, un entero, y Auxiliar, repite.

Más de 20.000 millones importa la recaudación en 1960 por impuestos sobre el gasto, el lujo y compensación

Madrid, 21.—A 20.279.623.348 pesetas asciende la recaudación total de la Hacienda Pública por impuestos sobre el gasto, el lujo y de compensación durante el año de 1960, según la Memoria que acaba de publicar el centro directivo correspondiente.

Por capítulos recaudativos figura a la cabeza del impuesto sobre el gasto la gasolina y el gas-oil.

Le sigue a la gasolina el tabaco, con una recaudación de unos dos mil millones de pesetas.—Cifra.

Imposición de la Medalla de Oro del Trabajo al Director del Banco de Crédito Local

Madrid.—El Presidente de las Cortes Españolas y los ministros de Trabajo, del Aire, de Agricultura, de la Vivienda; Patriarca de Madrid-Alcalá, y el capitán general del Ejército señor Muñoz Grandes, han presidido en el salón de actos del Ministerio de Trabajo el acto de imposición de la Medalla del Trabajo, en su categoría de oro, al director gerente del Banco de Crédito Local de España, don José Farino Ferrero.

Gallegos de Hornija

Almorzas, 5,20 pesetas kilogramo; avens, 3,35; cebada, 3,70; cordero (vivo), 38; corderos (vivos), 35; cerdos, 12; huevos, 23 docenas; leche, 5 litro; lechón al destete, 200 pesetas; maíz, 4,50 pesetas; kilo; mada de trabajo, 7,000 pesetas siete años; ovejuna de vida (temporales), 1,100; oja, 0,55 pesetas kilo blanco; patatas, 2 pesetas kilogramo; pichón, 60 y 70 pesetas uno; queso de oveja, 50 pesetas kilogramo; vieiras, 5; vino nuevo, 5 pesetas litro.—Corresponsal

Azpeitia

Ayer se celebró el mercado semanal que estuvo muy animado, rigiendo los siguientes precios: capones, entre 65 y 80 pesetas kilo; huevos del país, a 39 y 40 pesetas docena; pollas, a 60 pesetas kilo; gallinas, a 45 pesetas kilo; corderos, a 32 pesetas kilo; pichones, entre 55 y 60 pesetas par; patos, entre 80 y 90 pesetas par; alubia del país, entre 34 y 36 pesetas celemin; alubia blanca, a 37 pesetas celemin; puerros, entre 10 y 15 pesetas docena; zanahorias, a 6 pesetas kilo; cebollas, a 4 pesetas; berzas, a 1,50 y 2 pesetas unidad; lechugas, a 1,50 pesetas unidad; escarolas a 1 peseta unidad; ajos, a 1 peseta cabeza; coliflor, entre 2 y 10 pesetas unidad; tomate, a 7 pesetas kilo; patata del país, a 2,50 el kilo; de Ataya, a 2,25; bacalao, entre 13 y 31 el kilo; plátanos, a 15 el kilo; limones, a 12; tarrañas, a 6,50; mandarinas, a 7; manzanas reineta, entre 3 y 7 la docena; queso de vaca, entre 12 y 30 pesetas kilo; de oveja, entre 30 y 60; nueces, a 24 pesetas kilo; leche, a 4 y 4,50 pesetas litro.

Palma del Condado

Continúan las buenas perspectivas del asunto vinícola en esta amplia zona del Condado de Huelva. Aunque al comienzo de la presente campaña la cosecha se manifiesta con signos de tranquilidad, alcohólica, ha comenzado ya a animarse y señala por lo tanto una mayor actividad.

Murcia

Vacuno: vacas de raza holandesa, de 13.000 a 17.000 pesetas; novillos, de 5.150 a 6.700; terneros de 1.900 a 3.700; terneros de abasto, a 52 pesetas kilo canal.

Al cierre había dinero abundante para todos los sectores.—Cifra.

AMBIENTE ALGO ENRARECIDO EN BARCELONA

Barcelona, 21.—Comenzó la sesión de Bolsa en un ambiente algo enrarecido, mostrándose retraídos los compradores. Por lo que a los valores locales se refiere, sufrieron algunos descensos. Se animó algo el negocio a medida que llegaban noticias de la Bolsa de Madrid, especialmente en los títulos de arbitraje.—Cifra.

MERCADO FIRME EN BILBAO

Bilbao, 21.—Mercado laborioso y firme, predispuesto a continuar su marcha progresiva. Destacaron entre las mejoras los Bancos locales con diez enteros, Iberduero y Española con cuatro. Al final continuaba la buena tónica del Parquet.—Cifra.

Imposición de la Medalla de Oro del Trabajo al Director del Banco de Crédito Local

Madrid.—El Presidente de las Cortes Españolas y los ministros de Trabajo, del Aire, de Agricultura, de la Vivienda; Patriarca de Madrid-Alcalá, y el capitán general del Ejército señor Muñoz Grandes, han presidido en el salón de actos del Ministerio de Trabajo el acto de imposición de la Medalla del Trabajo, en su categoría de oro, al director gerente del Banco de Crédito Local de España, don José Farino Ferrero.

BOLETIN INFORMATIVO DE COTIZACIONES FERIAS Y MERCADOS

Fresno el Viejo

Algarrobas, 5,25 pesetas kilogramo; almortas, 5; alubias blancas, 12; alubias pintas, 10; arroz, 11; avena, 3,25; avens, 50; cebada, 3,80; cordero, 34; corderos (vivos), 35; cerdos, 12; huevos, 23 docenas; leche, 5 litro; lechón al destete, 200 pesetas; maíz, 4,50 pesetas; kilo; mada de trabajo, 7,000 pesetas siete años; ovejuna de vida (temporales), 1,100; oja, 0,55 pesetas kilo blanco; patatas, 2 pesetas kilogramo; pichón, 60 y 70 pesetas uno; queso de oveja, 50 pesetas kilogramo; vieiras, 5; vino nuevo, 5 pesetas litro.—Corresponsal

Porcino: lechones, de 450 a 900 pesetas; primales, de 1.500 a 1.800; cebados, de 33,50 a 35,50 pesetas kilo vivo. Lanar: corderos, de 27 a 28 pesetas kilo vivo. Cabrio de raza murciana, de 800 a 1.250 pesetas, según clase y rendimiento.

Posada de Llanes

A la feria de Santa Lucía, en Posada de Llanes, han acudido compradores de toda la región. Hasta ellos había llegado ya la disposición, reciente aún, que prohíbe la venta de ganado en los establos en aquellos pueblos, aldeas o caseríos que no disten más de quince kilómetros del lugar donde se celebran mercados. En el camino, en el tren, en los autocares de servicio, no se habla de otra cosa. Hay quien está muy satisfecho con la decisión y no faltan —es natural y son los mayores— los que aseguran que va a ser muy difícil ponerla en práctica.

Manzanares

Los mercados manchegos han experimentado una pequeña reacción que afianza la postura de estos negocios y que va a iniciarse desde los comienzos de la campaña, ya que si ésta se inició por las 21 pesetas hectógrado, en estos momentos se encuentra por las 23, con una propiedad muy disciplinada y resistente, que pretende mejorar estas cotizaciones.

Llerena

Porcino: los de diez arrobas, de 170 a 175 pesetas la arroba; los lechones, a veinte pesetas la libra. Vacuno, el mayor, a 15 pesetas kilo en vivo; terneras, a 25 pesetas, también kilo en vivo.

TRABAJADOR!

Si compruebas que te estás afiliado a los Seguros Sociales por tu patrono, ponlo en conocimiento de la Inspección de Trabajo.

Badajoz

Pocas transacciones se realizan en ganado gordo de pienso para peso inmediato, pues en realidad apenas hay partidas a la venta.

Barcelona

En nada ha variado la tónica general de este mercado, manteniéndose la firmeza en las leguminosas de pienso, pero quizá con alguna menor intensidad que días pasados, mientras los cereales siguen con su pesadez y falta de demanda.

ALPISTE.

— Sigue cotizándose sobre origen de 21 a 23 pesetas según vendedores y en plaza el disponible por 23-24, según muestras.

AVENA.

— Siguen cotizando 4,30 pesetas sobre destinos de Palencia y Zaragoza, y 4,35-40, de Lérida y Villafranca del Panadés, con poca demanda.

VALLADOLID AL DIA

Concursos Navideños de «La Voz de Valladolid»

Coro «Pequeñas Cantoras de Ward» Del Colegio de la Sagrada Familia (Hijas de Jesús)



Señoritas: Rosa María Cabero, Gloria Escudero, Julita González, María Eva Gómez, Javierra Badas, Encarnita de No, Milagros Tejedor, Cristina Crespo, Martina Fernández, María Jesús Moreno, Amparito Medina, María Olga Rubio, María Teresa Santamaría, María José Acebo, María Eugenia Martín, María del Carmen Díaz Canaja, Begonia Diago, María Jesús Cabero, María del Carmen Fort, María José de No, María del Carmen Alonso, María del Carmen Febrero, María Fernanda García, María Belén Burgos, Esperanza Samaniego, Conchita Salado, Ana María Nieto, María Jesús Marqués, Mercedes Barrasa, Rosalía Vallejo, Angelinas Tejedor, Elisa Tejedor, Esther Fernández, Cristina Santamaría, Beatriz Burgos, Julita García, María José García, Anunciación Albella, Covadonga Díaz Canaja, Socorro Diago, María Luisa Vázquez, Rosa Marín, María Victoria Calderón, Sonsoles Esteban, Consuelo Fernández, María José Lozano, Margarita Botas y María Antonia Díaz. Directora: Madre Josefina Labrador de Lara.

PROGRAMA DE TV

- PROGRAMA DE SOBREMESA 02.30.—Apertura y presentación. 02.32.—"Panorama". 02.45.—"Séptimo arte". 03.00.—Telediarlo. 03.25.—El tiempo. 03.30.—"Una nota de política internacional". 03.45.—"Kilómetro cero". 04.00.—"Por tierras de España". 04.10.—Cierre. PROGRAMA INFANTIL ESPECIAL 04.45.—"Recepción de Jóvenes". 07.00.—Final. PROGRAMA DE NOCHE 07.00.—Aderura. 07.02.—"Universidad de TVE". 08.00.—"Submarino". 08.50.—"Si o no". 09.00.—"Cinco estrellas". 09.25.—El tiempo. 09.30.—Telediarlo. 09.45.—Los viernes, concierto. 10.00.—"Ayer, noticias; hoy, dinero". 10.30.—Gran Teatro presenta: "¡Qué bello es vivir!". 11.30.—Telediarlo. 11.45.—Versos a medianoche. Momento musical. Recuerda. 12.00.—Cierre.

Cuestación anual de la Lucha Contra el Cáncer Fueron recaudadas 267.055,05 pesetas

Table with columns for location, amount, and total. Locations include Valladolid, PUEBLOS DE LA PROVINCIA, and various towns like Peñafiel, Póleos, etc. Total general: 267.055,05.

Mañana, en Carrión, distribución de premios de la Jefatura de Tráfico, a los monitores Se celebrará en un acto que presidirán las autoridades Concurso navideño en el que podrán tomar parte todos los niños vallisoletanos

Podemos concretar los detalles de los actos con que la Jefatura Provincial de Tráfico ha establecido unos sugestivos premios. EL ACTO DE MAÑANA EN CARRION. Presidido por el Gobernador Civil y las primeras autoridades, se celebrará mañana, en el Teatro Carrión, a las doce, un acto, en el que serán entregados los premios del concurso infantil y los diplomas y premios a los monitores de tráfico que han realizado cursos en la Delegación de Juventudes y en el Centro Cultural Vallisoletano. En la entrada del Teatro Carrión serán recogidos los impresos del concurso, en el que participarán los asistentes esta tarde al Teatro del Frente de Juventudes y los alumnos de segunda enseñanza. En el acto los monitores de tráfico harán una exhibición y el programa se completará con la proyección de unos interesantes documentales sobre tráfico.

«SEMINARIOS» (Noviembre - Diciembre)

Abre su último número de 1961 la revista "Seminarios", de la Delegación Nacional de Organizaciones, con una potencia en que se establece que "el problema con que se enfrenta la política económica española en el momento presente no es el de retoque de nuestro sistema económico, sino el del replanteo general". La evolución de nuestro sistema bancario ha sido nula. No puede requeirse a introducir meros cambios formales. Felipe Melillo expone a continuación una ponencia en estudio actualmente por el Seminario Central de Estudios Políticos que afronta en el planteamiento de una revolución en la enseñanza radical y urgente. Alfonso Triviño de Villalón, en el apartado social, explica una exten-

sa ponencia acerca del seguro de desempleo. En el internacional colabora Leandro Rubio con un artículo sobre la comunidad francoafricana. José Luis Santaló R. de Vignri hace un jugoso repaso histórico a las leyes constitucionales españolas, desde los tiempos posteriores a la francesada hasta el año 1936. «La Circulación y sus peligros» Por la Caja de Ahorros de Salamanca no han sido remitidos, y lo agradecemos, unos cuadernos de ejercicios para escolares, en que con ilustraciones en consonancia con encabezamientos seleccionados explicativos, para cada página figuran frases explicativas de las normas de tráfico y peligros que son consecuencia de no atenderse a ellas. Estos cuadernos escolares han merecido la aprobación del Ministerio de Educación y de la Jefatura Central de Tráfico.

El Delegado Nacional de Organizaciones clausura un Curso de Capacitación Sindical y Social para Universitarios

Las tareas han transcurrido en el Valle de los Caídos

Madrid. (Especial de PYRESA).—El delegado nacional de Organizaciones, Alberto Fernández Galar ha clausurado en la sede central de los Sindicatos españoles el I Curso de Capacitación Sindical y Social, para militantes de las Falanges Universitarias y Grupos Profesionales encuadrados en dicha Delegación Nacional, procedentes de casi todas las provincias, y que ha transcurrido en el Monasterio de la Santa Cruz del Valle de los Caídos, con la colaboración de la Vicesecretaría Nacional de Ordenación Social.

Accompañaban a Fernández Galar el secretario nacional de Organizaciones, camarada Gay; don Gonzalo Marcos Chacón, vicesecretario nacional de Ordenación Social; el jefe de Formación y Acción Social, señor Espinosa Poveda, y profesores de dicho Curso.

El señor Marcos Chacón expresó la gran preocupación de los Sindicatos por la formación de sus dirigentes y de aquellos hombres que en un futuro inmediato han de incorporarse a los cuadros de la Organización Sindical. De ahí que a los universitarios dediquemos nuestras mejores energías—dijo—, pues queremos que el sindicalismo sea conocido en sus aspectos teórico y práctico, para que cuando, profesionalmente, se encuentre dentro del mundo laboral, cada nuevo sindicalista venga con el bagaje más completo, que le permita ocupar el puesto de dirigente.

El Delegado Nacional de Organizaciones clausuró el acto con unas palabras en las que exhortó a los cursillistas, especialmente a los de provincias, para que lleven a las mismas esta inquietud vivida con las jornadas, en las que se les ha descubierto el mundo de realidades que la Organización Sindical ha llevado a cabo en nuestra Patria y las posibilidades para el futuro de España. Este conocimiento, es una de las misiones encomendadas a la Delegación Nacional de Organizaciones, que ahora entrega a estos hombres para su formación social y sindical, sin olvidar la capacitación política, puesto que al militante le corresponde esta función primordial, complementada con las dos anteriores, de tanto interés y actualidad en la vida social española de nuestros días.

Finalizó sus palabras invocando el recuerdo del Fundador, que quiso un hombre nuevo con una Patria diferente, meta que debemos alcanzar con nuestro servicio y desvelo.

Agradeció por último la colaboración de la Organización Sindical y pidió a los cursillistas perseverar en las enseñanzas recibidas.

Al finalizar el acto de clausura reseñado, hemos sostenido una conversación con el jefe de Estudios de este Curso, José María del Moral Parado.

—¿Cuál ha sido la característica más importante de estas Jornadas de Estudio?

—La del rigor. Hemos conocido, por voces autorizadas, además de la actual problemática de las estructuras sindicales es-

normas para la venta de aguas mineromedicinales

Madrid, 21.—En la Península e Islas Baleares, los vendedores directos al público de agua mineromedicinales, sea en farmacias, comercio o servicios, vienen obligados a estampar en el envase o en su etiqueta, de modo visible e inequívoco, el precio de venta que libremente acuerden; los hoteles y restaurantes podrán sustituir la obligación anterior por la constancia del precio en todas sus cartas o minutas. Si en el precio va incluido el valor del envase, sin devolución, al vendedor directo, al público lo hará constar así en el lugar y forma anteriormente expresado. Si no va incluido el valor del envase y se prevé su devolución, el precio del contenido y el del casco figurará por separado, y el embotellador, así como el comerciante y el vendedor, tendrá la obligación de recibir el envase devuelto, aun cuando hubiere perdido su etiqueta, para lo cual se utilizarán envases con características definidas y propias o signos grabados a fin de evitar dudas de identificación.

Así lo dispone una resolución de la Dirección General de Comercio Interior que rectifica el número 2 de la de 27 de septiembre de 1961. Cifra.

SEIS HERIDOS EN BARCELONA AL CHOCAR UNA FURGONETA CONTRA UN CAMION

Barcelona, 21.—Seis operarios de la Empresa "Vulcano" resultaron heridos en un accidente de circulación cuando se dirigían a la Delegación de Trabajo para rendir un homenaje al Delegado Provincial. En una furgoneta de la citada empresa viajaban ocho operarios

S'Agaró, 21.—Mr. Selwyn Lloyd, canceller británico del Exchequer, ha llegado a esta localidad acompañado de su esposa e hijos. Pasará unos días de descanso en la Costa Brava.—Cifra.

LA FIESTA NACIONAL

EL CAUDILLO Y SU ESPOSA PRESIDEN UN FESTIVAL BENEFICO

Organizado en El Pardo a beneficio de la Campaña de Navidad

El Pardo (Madrid), 21.— Su Excelencia el Jefe del Estado ha presidido, acompañado de su esposa y de los marqueses de Villaverde, el festival benéfico taurino organizado por doña Carmen Polo de Franco a beneficio de la Campaña Pro Vivienda del Necesitado.

Se lidiaron seis novillos de la ganadería de doña Eusebia Galache de Cobaleda, que resultaron buenos. Lleno completo.

Los rejoneadores Fermín Bohórquez y Alvaro Domecq Romero cortaron cada uno dos orejas de sus respectivos novillos.

En lidia ordinaria, "El Litri" cortó dos orejas en su primero y dos orejas y el rabo en el otro. Manolo "El Cordobés" las dos orejas a su primero y escuchó un aviso en el último. "El Cordobés" sufrió varios achuchones sin consecuencias.—Cifra.

Tres individuos prendieron fuego al Circo Americano

Arrojaron gasolina sobre la lona

Río de Janeiro, 21.—Tres individuos a quienes se negó entradas gratuitas son los responsables del incendio registrado en el Circo Americano de Niterói. Los tres individuos en cuestión arrojaron gasolina sobre la lona del circo y prendieron fuego a la misma. Las últimas cifras de víctimas se eleva a 175 muertos y 800 heridos.—Efe.

DECLARACION DE UNO DE LOS DETENIDOS

Río de Janeiro, 21.—La Policía ha revelado que Marelin Alves, uno de los detenidos como autores del incendio del Circo Americano, ha declarado que empleó gasolina para incendiar la lona circense, propagando el siniestro con espantosa celeridad.

Envíos de plasma sanguíneo procedentes de la Cruz Roja norteamericana y del Gobierno de los Estados Unidos llegaron ayer para atender a los heridos del terrible incendio. La lista de heridos, según las últimas noticias, asciende a ochocientos, y se cree que doscientos de ellos lo están gravemente.—Efe.

Supresión del visado para los españoles y los uruguayos

Madrid.—La Oficina de Información Diplomática facilita la siguiente nota: "Por canje de notas efectuada entre la Embajada de España en Montevideo y el Ministerio de Relaciones Exteriores del Uruguay, ha quedado suprimido el requisito del visado para los españoles y uruguayos que, provistos de pasaportes válidos, se dirijan al territorio de otro Estado por estancias no superiores a tres meses.

Este acuerdo comenzará a regir el día 15 de enero de 1962".

Premios a los mejores artículos sobre Ramiro Ledesma

Un accésit a F. C. García Martínez, por el publicado en "LIBERTAD"

Madrid, 21.—Unos cien artículos periodísticos han concurrido al premio "Marzo" de prensa, establecido para galardonar el mejor artículo sobre la obra de Ramiro Ledesma Ramos, escritos por universitarios menores de veinticinco años.

El Jurado calificador, presidido por el delegado nacional de Organizaciones, Fernández Galar, ha concedido dos primeros premios dotados cada uno con 5.000 pesetas, a don Francisco Ballesteros Villar, por su artículo "La moral nacional en Ramiro Ledesma Ramos", publicado en el diario "Reión", de Oviedo, y a don José Luis Herrero Sierra, por su trabajo "Estrategia de la revolución en Ledesma Ramos", publicado en la revista "Marzo".

Dos segundos premios dotados cada uno con 2.500 pesetas, a don Vicente Díez Zazo, por su trabajo "Ramiro, permanente", publicado en el semanario "Atán", y a don Jorge Garvay, por su trabajo "Revolución social", publicado en el diario "Solidaridad Nacional", de Barcelona.

Igualmente se conceden dos accésits de 1.000 pesetas cada uno a los trabajos de don F. C. García Martínez y Victor Manuel Bardo, publicados, respectivamente, en los diarios "LIBERTAD", de Valladolid, y "Arriba", de Madrid.—Cifra.

EL MUNDO EN 3 MINUTOS

Las relaciones de Occidente, en crisis

Por ENRIQUE RUIZ GARCIA

La reunión de los ministros occidentales en París no ha resuelto los dilemas que tenían ante sí. En mi última crónica advertía, sin género de dudas, que esos dilemas tenían tal magnitud y era exigida tal suerte de decisión, que hacía muy difícil no sólo llegar a un acuerdo, sino a conciliar un propósito definido.

Esto es completamente lógico porque, repito, el problema de Berlín, con el de Alemania, cuando se negocia—si se hace algún día—afecta en líneas generales a todo el "statu quo" europeo y acaso los ministros de París consideran que la negociación consiste precisamente en no negociar, es decir, en dejar las cosas como están. Esta táctica, sin embargo, no puede mantenerse indefinidamente, porque, se quiera o no, la "generación Adenauer" está terminando su ciclo histórico y la próxima guerra tratará el problema por sí misma. Este es un hecho irreversible. Algún día lo veremos.

De todas formas, el encuentro de París ha dado ocasión para que se suscite a nivel internacional el tema de la destitución entre los occidentales. Esa forma simplista de mirar el problema es inadmisibles, porque, dada la dimensión de los problemas a tratar, lo normal y lo lógico es que resulten una serie de discrepancias inevitables.

La unidad monolítica no la ha podido sostener ni Rusia misma contando con un partido férreamente disciplinado. Al revés, en el área del bloque soviético se han dado situaciones de contradicción tan patentes como son los casos de China, Albania, Yugoslavia y, en su momento los deparados por las versiones no dogmáticas de los líderes populares de Hungría y

de Polonia. De ahí los grandes levantamientos. Sería pueril creer que toda reunión occidental tiene que significar, por una ley abstracta de contabilización, un resultado unánime, virtuoso y lleno de grandes palabras para el desayuno. Al revés, el mundo occidental tiene que pechar igualmente con la tensión que sobre su conjunto global proyecta algo que es fundamental: los distintos intereses que estimulan y emergen de la propia órbita de sus realizaciones nacionales. Esto no quiere decir que el acuerdo no exista. A veces, la unidad monolítica no hace otra cosa que señalar la división. Por eso mismo hay que dar a la cosa el valor que las cosas tienen en el interior de una circunstancia global tan compleja y expectante como la que posee la vida en los momentos actuales.

Desde todos los ángulos del globo terraqueo, la política occidental—en la que vivimos insertos—se siente golpeada por enormes alteraciones y cambios. Esa situación excitada, que ha terminado convirtiéndose en "la normalidad", necesariamente depara sobre el cuerpo de las acciones históricas una especie de tensión que, por inercia, no puede sentirse igual desde todos los puntos.

Insisto, pues, en que las discrepancias entre Europa y América son naturales. Esa idea de pensar todos de un mismo modo y por un mismo agujero está bien en los ejercicios de la simplificación, pero lo cierto es que al establecerse la Comunidad Europea, el Mercado Común, otro gran sector de vida mundial ha entrado en escena. Tiene que tener, por tanto, su propio punto de vista. Ello no quiere decir que la estrategia y la táctica occidental no se vayan ajustando entre sí, porque eso es también inevitable ante determinados problemas que les afectan vitalmente. Pero vivimos una época de tensión extrema y de fascinantes encrucijadas.

Un «Comet» inglés estalla en el aire y se estrella en Ankara

Veintinueve muertos y varios heridos

Ankara, 22.—Según las últimas informaciones facilitadas acerca del accidente de un reactor comercial británico "Comet", que ha explotado en el aire y después se ha precipitado violentamente contra la tierra en las cercanías del aeropuerto de Ankara, viajaban en él treinta y cuatro personas entre pasajeros y miembros de la tripulación, en lugar de veintidós, como decían los primeros datos.

Las operaciones de salvamento y rescate de los posibles supervivientes del desastre han empezado inmediatamente.

Funcionarios del aeródromo han declarado que se han encontrado veintinueve cadáveres y cuatro heridos en gravísimo estado, que han sido inmediatamente trasladados a un hospital. De acuerdo con los detalles proporcionados por el personal de tierra del aeropuerto de Ankara, hay también un quinto pasajero ligeramente herido que está recibiendo asistencia facultativa en la clínica del aeropuerto.

Las autoridades turcas, por su parte, han manifestado que no hay ningún superviviente entre los siete tripulantes de la aeronave siniestrada.

Según citan testigos presentes en la catástrofe, el avión cayó contra el suelo envuelto en llamas y entre humo y explosiones.

Los restos del aparato están esparcidos en una zona bastante extensa, lo cual indica lo terrible del golpe contra la tierra.

El aeropuerto de Esmirna, y toda la zona central de Turquía, están azotados por una fuerte tormenta de nieve.—Efe.

SEIS SUPERVIVIENTES

Ankara, 22.—Las autoridades aéreas civiles turcas han declarado que los supervivientes de la catástrofe aérea sufrida por un "Comet D-4" de las Líneas Aéreas Europeas Británicas (B. E. A.) son seis.

El pasajero de quien se dijo que solo presentaba ligeras heridas, pese a lo violento del accidente, ha sido identificado como el coronel Joseph Kadara, agregado militar de la Embajada de Israel en Ankara.—Efe.

pañolas, la palpitante y real actualidad social y sindical del país, lo que nos ha afianzado aún más en el convencimiento de que estamos en la verdadera línea de lograr para nuestro pueblo la tan ansiada y definitiva justicia social.

—En el contacto con las realidades sindicales, ¿qué ha impresionado más a los cursillistas?

—La visita al Centro de Formación Profesional Acelerada de la Casa de Campo. Todos, absolutamente todos los alumnos, han visto, con alegre sorpresa, superada la idea que "por referencias tenían de esta obra. El contacto con los trabajadores dentro de las aulas y talleres y su comunicación con los mismos, ha sido suficiente para descubrir la maravillosa labor que en beneficio del obrero llevamos a cabo la Organización Sindical. C. D.

José Antonio Muñoz Mompeán, nuevo director del diario "Amanecer"



Ha sido nombrado director del periódico "Amanecer", de Zaragoza, José Antonio Muñoz Mompeán. A sus dotes como director, acreditados largos años en el periódico "Linea", de Murcia, une su sagacidad crítica que le sitúan entre nuestros mejores comentaristas de la política internacional. (Foto PYRESA.)

SUCESOS

Veinte muertos por un temblor de tierra en Colombia

Incendio en el Casino de París

Bogotá, 21.—Unas quince personas han resultado muertas y numerosas heridas a causa del temblor de tierra registrado en la región occidental de Colombia el pasado miércoles, según noticias recibidas en esta capital.

El número de muertos en todo el país se eleva a veinte, según datos facilitados por el Instituto Geográfico.

La localidad más afectada ha sido la ciudad de Sonson, en el departamento de Antioquia, donde dos torres de la Catedral cayeron al suelo y una tercera sufrió graves daños.—Efe.

INCENDIO EN EL CASINO DE PARÍS

París, 21.—Siete personas han resultado heridas al incendiarse esta noche el "Casino de París", uno de los más grandes teatros de la ciudad dedicado a los espectáculos de revista.

El fuego comenzó pocos minutos antes de la medianoche (hora local y de España). Inmediatamente, los empleados del Teatro ordenaron al público que abandonara sus localidades, y la gente salió a la calle en orden y con tranquilidad.

Una de las muchachas del coro ha manifestado que uno de los hombres que trabajan en las pasarelas, fue presa del pánico y se tiró desde una de ellas hasta un palco.—Efe.

SEIS HERIDOS EN BARCELONA AL CHOCAR UNA FURGONETA CONTRA UN CAMION

Barcelona, 21.—Seis operarios de la Empresa "Vulcano" resultaron heridos en un accidente de circulación cuando se dirigían a la Delegación de Trabajo para rendir un homenaje al Delegado Provincial.

En una furgoneta de la citada empresa viajaban ocho operarios

Selwyn Lloyd, en S'Agaró

S'Agaró, 21.—Mr. Selwyn Lloyd, canceller británico del Exchequer, ha llegado a esta localidad acompañado de su esposa e hijos. Pasará unos días de descanso en la Costa Brava.—Cifra.

CONCURSOS NAVIDEÑOS EN "La Voz de Valladolid" VILLANCICOS RONDALLAS CUENTOS RADIO NOVELA POESIA

Informes en "LA VOZ DE VALLADOLID" - Telfs. 21386 y 24763

Mensaje de Su Santidad al mundo Paz y justicia, paz y unidad, paz y verdad

Ciudad del Vaticano, 21.—El texto del mensaje de Navidad de Su Santidad el Papa Juan XXIII, radiado a todos los rincones del mundo, dice así: "Natividad del Señor, fiesta de paz. Se puede ir en busca de otras resonancias del gran misterio para expresar la plenitud de gracia que en estos días constituye el gozo de los creyentes en Jesucristo, pero no se sale de este pensamiento. La literatura secular de todos los países por donde pasó la luz de Cristo no se extiende más allá de esta triple manifestación que se ofrece a los hombres con la venida a la tierra del Hijo de Dios. Por cuarta vez, en Navidad, este humilde hijo del pueblo, llamado a la cumbre del sacerdocio y del gobierno de la Iglesia—permítame decirlo así, porque así es como habitualmente Nos consideramos—pone su mente, sostenida por la gracia del Señor, al servicio de la transmisión del gran mensaje de paz. En los años precedentes quisimos presentar a la humanidad entera la paz de Belén en una triple refracción. Siempre la paz de Cristo, pero reflejada en sus manifestaciones más nobles: paz y justicia, paz y unidad, paz y verdad. En esta triple irradiación late la evocación de los principales y más preciosos bienes de la humanidad. Si quisieramos recoger los deseos o repetir las felicidades con que se felicitan los hombres en estos días, no encontraríamos nada más expresivo que esta múltiple efusión de riquezas que el Verbo de Dios, hecho Hombre, trajo a la tierra para la redención y exaltación universal. La paz de los hombres sabios y rectos, que viene de lo alto y eleva hacia lo alto—os diremos, para frascando el pensamiento de San León—no permite que sea confundida con las fáciles inclinaciones de los amadores del mundo. Resiste a todos los obstáculos y lleva al hombre a la verdadera alegría, sacándolo de los deleites pasajeros... Que el espíritu de la paz nos lleve a ella, fundidos, como nuestros sentimientos, en una sola voluntad y en una sola convicción y concordés en la fe, en la esperanza y en el amor. ¿No creéis que a esta triple irradiación de paz: in veritate, in unitate, in iusticia, podemos añadir en esta Navidad un cuarto destello: el de la bondad, la paz christi in bonitate, para nuestra mayor y más intensa edificación espiritual? Esta voz, que viene de la cuna de Belén, es la irradiación de la bendita de Jesús, de la cual es El sustancia viva, fuente divina, y cuya gracia es magisterio universal de paz para todo el mundo. LUCHA Y DUREZA Por desgracia, este magisterio, frías de humildad y de mansedumbre y abierto al gozo de la paz universal, es, de hecho, en la sucesión de los siglos, señal de lucha y de obstinada dureza en las mutuas relaciones de los hombres. Al observar los acontecimientos más cercanos a nosotros, se diría que en esta época nuestra la aprensión y el miedo producen una fiebre y un ardor de mutua desavenencia, tal vez inconsciente en muchos, pero siempre observable en las relaciones recíprocas, lo que conduce a un continuo desconcierto en las relaciones domésticas y sociales, civiles e internacionales. Esta comprobación es más dolorosa cuando se piensa que el Creador, en el plan de su providencia, ha puesto en los hombres la inclinación a entenderse, a ayudarse, a integrarse unos con otros en la fraterna colaboración en sus empresas, en la paciente conciliación de diferencias, en la justa distribución de los bienes materiales. Si consideramos en conjunto las relaciones mutuas, tanto en el ámbito interno de las naciones, cuanto en las asambleas internacionales, podemos advertir que lejos estamos todavía de la divina enseñanza que brilla en los siglos del Antiguo Testamento y resplandece con luz perfecta en la plenitud de los tiempos con la venida del Divino Maestro. Allí todo es invitación a la paz, porque se proclama la felicidad de la paz. Aquí, por el contrario, bajo el rumor de las bellas palabras (cuando al menos se salva la forma, pues muchas veces, por desgracia, se desvirtúa), es con frecuencia el espíritu de contradicción la paz. Es el orgullo del poderoso que subyuga; es la codicia del que acioba; es el miedo que resulta de las necesidades de su hermano. (Cfr. I. Iban. 3-17); es la insensibilidad que goza, ignorando el inmenso gemido de dolor que hay en el mundo; es el egoísmo del que piensa exclusivamente en sí mismo. En nuestra encíclica "Mater et Magistra" hemos querido subrayar que cuando estamos animados de la caridad de Cristo nos sentimos todos unidos y tomamos como propias las necesidades, los sufrimientos y las alegrías de los demás. En consecuencia, la actividad de cada uno—decimos—no puede menos de resultar más desinteresada, más vigorosa y más humana, porque la caridad es sufrida, es bienhechora... No busca sus intereses... No se huelga de la injusticia, más se complace en el gozo de la verdad... Todo lo espera y lo soporta todo. (I. cor. 13, 4-7, A. A. S. LIII (1916), p. 461.) ACENTOS DE BONDAD Bueno debe ser el individuo: Bueno, como espejo de conciencia pura, donde no entra la doblez, el cálculo ni dureza de corazón. Bueno, como entregado a un continuo empeño de purificación interior y de verdadera perfección. Bueno, como fiel a una inmutable firmeza de propósito, con el que mida cada uno de los pensamientos y cada una de las acciones. Buena la familia, en la cual debe palpitar como llama el amor recíproco en el ejercicio de todas las virtudes. La bondad endurece y refuerza la autoridad paterna, es difundida por la delicadeza materna, matiza la misma obediencia de los hijos, atemperando su exuberancia e inspirándoles los sacrificios que no pueden faltar. Buena debe ser la Humanidad. Estas voces, que desde lo profundo de los siglos vuelven a adoctrinarnos en nuestros días con acentos modernos. EL MENSAJE EVANGELICO "Venerables hermanos y amados hijos. Al contemplar de nuevo al Hijo de Dios hecho Hombre, deseamos que descienda sobre cada uno de los hombres, con todo su esplendor, el mensaje de la bondad y caridad evangélica. Sea este mensaje para los creyentes un nuevo estímulo que los conduzca a vivirlo en toda su plenitud, llevándolo con su ejemplo al mundo angustiado. Sea para todos los hombres de bue- na voluntad una invitación a reflexiones saludables sobre la aplicación constante de los principios en que se basa el orden social de la vida. Este humilde Vicario de Cristo, al hacer resonar su voz, ha pretendido proponer con más persuasiva evidencia el deber común que brota de la esencia misma de la Navidad. Al poner fin a nuestras palabras, el pensamiento se dirige, lleno de emoción, a la humanidad entera, por cuya salvación se encarnó el Verbo Divino, de manera particular a los que sufren, a los atribulados de espíritu o de cuerpo, a quien está en espera de justicia y caridad. A todos se dirige el deseo paterno de toda clase de consuelo. Pero no podemos callar esta pena a nuestro corazón: que la próxima fiesta de Navidad, al amanecer en el mundo, va todavía a encontrar pueblos privados de paz, de seguridad y de libertad religiosa, angustiados por el espectro de la guerra, y hacia ellos se eleva al cielo nuestra más fervorosa oración, velada por el llanto, con los votos paternos para que se resuelva equitativamente toda dificultad o controversia y con la invitación, que una vez más repetimos, a los responsables de las naciones, a que por obra conjunta de ellos, se afiance la justicia, la equidad y la deseada paz. Con esta palabra de paz, fundada sobre la verdadera bondad, queremos poner el sello a nuestro mensaje, al cual unimos un fausto saludo y el don de la bendición apostólica.—Efe.

Premio "José Antonio" de Periodismo



El escritor y periodista don Angel Ruiz Ayúcar, que ha obtenido el Premio Nacional de Periodismo "José Antonio". (Foto Cifra)

Balafrej, ministro de Asuntos Exteriores de Marruecos

Rabat, 21.—Ahmed Balafrej, secretario del partido Istiqlal y ex primer ministro, ha sido nombrado ministro de Asuntos Exteriores de Marruecos por el rey Hassan.—Efe.

LA VUELTA AL MUNDO EN OCHENTA SEGUNDOS

Mensaje de Su Santidad al padre de Kennedy

CIUDAD DEL VATICANO, 21.—Su Santidad, Juan XXIII, ha enviado un mensaje de saludo y buenos deseos a Joseph Kennedy, padre del Presidente de los Estados Unidos, que se encuentra enfermo, según se anuncia hoy.—Efe.

MANILA, 21.—Tres hospitales de urgencia han sido establecidos en la provincia filipina de Lanao del Sur, situada en la isla de Mindanao, en la que la epidemia de cólera ha provocado noventa y siete muertos.—Efe.

FLORENCIA, 21.—Los médicos que atienden al cardenal Elio Della Costa han declarado anoche que el estado del paciente no da lugar a preocupación; pero, debido a su avanzada edad, ya que cuenta ochenta y nueve años, requiere especiales cuidados.—Efe.

RABAT, 21.—Un avión militar de la base de Rabat se ha estrella- do en un zocó a cincuenta kilómetros de la capital. El aparato cayó sobre la multitud, provocando cuatro muertos y siete heridos.—Efe.

SEUL, 21.—El exministro del Interior en la Administración de Syngman Rhee, Kyu Choi, y otros cuatro hombres, han sido ejecutados en la prisión de esta capital.—Efe.

TANGER, 21.—El Consejo de Ministros ha decidido dictar severas sanciones contra los funcionarios que han ido a la huelga.—Efe.

CIUDAD DEL VATICANO, 21.—El Santo Padre ha nombrado arzobispo de Durango, en Méjico, a monseñor Antonio López, actual- mente obispo de Tascateca.—Efe.

GINEBRA, 21.—La Conferencia Nuclear Tripartita ha acordado sus- pender las sesiones hasta el 17 de enero.—Efe

CONTINUA LA RESISTENCIA PORTUGUESA EN GOA

«Las noticias de la rendición son falsas», dicen en Bangkok

Bangkok, 21.—La legación portuguesa en Bangkok califica de «completamente falsas» las noticias de que las tropas portuguesas en Goa se han rendido y de que el Gobierno está a punto de hundirse. Efe.

LOS PORTUGUESES SERAN INFORMADOS TAN PRONTO COMO SE RECIBAN NOTICIAS

Lisboa, 21.—El público portugués será informado de la acción de sus tropas en Goa tan pronto como se reciban noticias de fuente competente, según se dice en un comunicado del departamento de Defensa portugués.—Efe.

RETROCESO DE LAS RELACIONES ANGLO-INDIAS

Londres, 21.—Las relaciones anglo-indias han tenido un nuevo retroceso como resultado de la invasión india del territorio portugués de Goa. Sin embargo, en los círculos diplomáticos se expresa la confianza de que la situación pueda ser salvada.—Efe.

LOS PORTUGUESES NO HAN QUERIDO RETIRAR LOS RESTOS DE SAN SANTIAGO DE PANJIM

Lisboa, 21.—Un portavoz oficial ha declarado que los portugueses nunca trataron de retirar los restos de San Francisco Javier de su Santuario de Panjim. El portavoz se refirió a unos comentarios hechos en Nueva Delhi en relación con este rumor y afirmó que «no tienen fundamento y son totalmente falsos».—Efe.

EL MINISTERIO ALEMAN DE ASUNTOS EXTERIORES ACUSA AL EMBAJADOR SOVIETICO

Por violar las reglas internacionales de conducta diplomática

Bonn, 21.—El Ministerio de Asuntos Exteriores de Alemania occidental ha acusado hoy al embajador soviético, Andrei Smirnov, de violar las reglas internacionales de conducta diplomática. En una declaración facilitada a la prensa añadió que tal violación estaba contenida en las manifestaciones hechas por Smirnov sobre el general Adolf Heusinger, jefe de la comisión militar permanente de la OTAN en Washington. En círculos allegados al departamento de Asuntos Exteriores alemán se dice que el Ministerio alemán ha rechazado las observaciones hechas por el embajador soviético en el curso de un banquete ofrecido el martes pasado a la Asociación de la Prensa extranjera, según las cuales el general Heusinger, al igual que Adolf Eichmann, era responsable de la muerte de millones de personas. La Unión Soviética ha solicitado hace unas semanas de los Estados Unidos la entrega del general Heusinger para someterle a un proceso por crímenes de guerra. Los Estados Unidos han desoído hasta ahora dicha petición.—Efe.

La asistencia médico-farmacéutica, extensiva a los trabajadores eventuales agrícolas

Reunión de la Junta Rectora de la Mutualidad

Madrid, 21.—La Junta Rectora de la Mutualidad Nacional de Previsión Social Agraria ha celebrado su reunión mensual. El director de la Mutualidad informó a la Junta de que en el corto periodo de vigencia se han concedido ciento sesenta y cinco prestaciones de jubilación, once de invalidez, ocho de vejez, una de orfandad, tres socorros por fallecimiento, ciento ochenta y dos subsidios de nupcialidad y ciento noventa y siete subsidios de natalidad. La afiliación viene registrando un notable aumento. En noviembre, por ejemplo, ha habido cerca de 30.000 altas de empresas y menos de 4.000 bajas de ellas. En cuanto a altas de afiliados, y en este mismo mes de noviembre, se han producido 14.010 de trabajadores fijos, 14.762 de eventuales y 2.221 de autónomos. Ha aumentado, pues, el campo de aplicación a 31.002 trabajadores del campo. Se refirió luego a la asistencia médico-farmacéutica, que se ha hecho extensiva a los trabajadores eventuales y a sus beneficiarios, siendo de destacar la gran satisfacción que esta prestación de la seguridad social agraria ha producido en el medio rural. Por último destacó el reciente convenio que ha sido firmado con la Organización Sindical para los trabajos mutualistas en las Comisiones Locales y colaboraciones provenientes de todas las Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos.—Cifra.

El Delegado Nacional de Juventudes, en Toledo

Toledo, 21.—El delegado nacional de Juventudes, señor López Cando, ha clausurado en el Colegio Menor "San Servando" la reunión anual de directores y jefes de estudio de colegios menores, residencias en régimen de internado y academias de enseñanza del "Frente de Juventudes, que ha venido desarrollándose en esta Imperial Ciudad durante los últimos días. En la reunión se abordaron cuestiones relacionadas con la Metodología Didáctica y otros problemas educativos de los mencionados centros.—Efe.

Kennedy y Macmillan inician sus conversaciones en las Bermudas

(Viene de la página primera)

Gascoigne, y el presidente Kennedy, hicieron juntos en automóvil todo el camino desde Kinley a la Casa del Gobierno. Detrás iba un coche de policía y en tercer lugar, en la caravana automovilística, el vehículo del primer ministro británico, Harold Macmillan. Dada la tranquilidad paradisíaca que reina habitualmente han resultado extraordinarias en la isla las medidas de seguridad que han sido adoptadas, como la de rodear la Casa del Gobierno con líneas y alambradas de alta tensión eléctrica.—Efe.

PLANTAN ARBOLES Hamilton (Bermudas), 21.— El presidente de los Estados Unidos John F. Kennedy, ha "plantado" un árbol ante la casa del Gobierno en el curso de un descanso en sus conversaciones con el primer ministro británico, Harold Macmillan. Los testigos que presenciaron el acto han declarado que el jefe de Estado norteamericano no se ha rendido de la fisura que padeció en la columna vertebral, como le ocurrió en un acto similar en Ottawa, en mayo último.

EL ESTADO DEL PADRE DE KENNEDY

West Palm Beach (Florida, Estados Unidos), 21.—No ha cambiado el estado (grave) de Joseph Kennedy, padre del Presidente de los Estados Unidos, según informa su médico.—Efe.

INVITACION DE KENNEDY A FRONDISI

Hamilton (Bermudas), 21.— El presidente Kennedy ha invitado al presidente de la República argentina, Arturo Frondizi, a pasar la víspera de Navidad con él en Palm Beach (Florida), según ha manifestado un portavoz norteamericano. Un representante del jefe de Estado argentino manifestó que ambos estadistas tratarían del asunto de Cuba y de los planes para una conferencia de la Organización de Estados Americanos en el próximo.—Efe.

POSIBLE VISITA DE MACMILLAN A BONN EN ENERO

Bonn, 21.—La proyectada visita del jefe del Gobierno británico Harold Macmillan, a Bonn, es posible tenga lugar a primeros de enero, según se cree saber en círculos allegados al Ministerio alemán de Asuntos Exteriores. Se citan como fechas probables el 9 y 10 de enero.—Efe.

Fernando Ramos, director de «La Prensa», de Barcelona Le dio posesión José María del Moral

Barcelona, 21.—Ha tomado posesión de su cargo el nuevo director del periódico del Movimiento "La Prensa", don Fernando Ramos Moreno. Presidió el acto el Gobernador Civil, a quien acompañaban otras autoridades y representantes de la prensa local. Le dio posesión el delegado nacional de Prensa y Propaganda del Movimiento, camarada José María del Moral. En el acto estuvo también presente el delegado provincial de Información y Turismo, don Demetrio Ramos.—Cifra.

Sukarno y su ministro de Asuntos Exteriores discuten la "liberación" de Nueva Guinea EE. UU. tratan de lograr un acuerdo pacífico

Yakarta, 21.—El presidente Sukarno, de Indonesia, y su ministro de Asuntos Exteriores, Subandrio, han discutido hoy la puesta en práctica de la orden presidencial para liberar Nueva Guinea holandesa. Mientras, el jefe del Estado Mayor de la Armada indonesia, contralmirante Martadinata, ha publicado una orden del día ordenando que la Flota esté dispuesta para entrar en acción en cualquier instante.—Efe. SEÑALES DE QUE EE. UU. SE DISPONEN A INTERVENIR

Washington, 21.—Existen señales crecientes de que los Estados Unidos se disponen a intervenir en alguna forma en la disputa entre Holanda e Indonesia sobre el territorio de Nueva Guinea occidental. Un portavoz del Departamento de Estado declaró a los periodistas que los Estados Unidos tratan de lograr que las dos partes lleguen a un acuerdo pacífico.—Efe.

Muere una peruana de 150 años

Lima, 21.—Las autoridades de Trujillo, al norte de Lima, han informado que en dicha localidad falleció la señora María Ignacia Grau Horno, que contaba ciento cincuenta años de edad. Efe.

PUNTOS DE VISTA Una calle para Vázquez de Menchaca

Por ANGEL ALLUE HORNA

(Viene de la página primera)

libertad de los mares, corresponde a Menchaca, no sólo cronológicamente, sino científicamente y objetivamente, ya que Grocio defendía un principio que favorecía a su patria, en tanto que Menchaca defendía tal principio haciendo honor a la verdad justa y sincera, a pesar de perjudicar, en cierto modo, a España, que pretendía, en virtud de algún arbitrario argumento, la apropiación del Atlántico. Este es el hombre para quien recabo el honor de que se le dedique una calle en su ciudad natal. Estoy seguro de que las dignas autoridades municipales acogerán esta iniciativa y en breve tendremos la satisfacción de ver honrado el nombre de nuestro internacionalista con una calle de FERNANDO VAZQUEZ DE MENCHACA. Bien se la merece tan peculiar español y vallisoletano de los mejores días de nuestra historia. El y otros como él dieron gloria impercedera a nuestras Universidades. Sólo el estudio profundo de los problemas más dispares, en los que rebasa los límites de lo estrictamente jurídico, le dieron un tono de gran humanista. Trata en su «Controversiarum illustrium», además, de toda una gama de problemas pertenecientes a las más dispares materias que como punto de convergencia tienen su carácter de actualidad en las controversias del siglo en que vivió nuestro ilustre paisano.

ANGEL ALLUE HORNA

dentado que es propia de los espíritus nobles. La ocupación sólo es perfecta—dice el autor de la «Controversiarum»—cuando se trata de cosas nullius. No pueden ocuparse las cosas comunes, en cuya condición están los mares, por derecho natural, al que él llama derecho de gentes primario. Por prescripción, tampoco puede adquirirse el dominio del mar, porque cada uno de esos pueblos (Génova y Venecia) no puede prescribir contra sí mismo, ya que en la prescripción debe existir diferencia entre el agente y paciente, y en este caso se confunden, pues los mares ya les pertenecen por ser miembros de la comunidad; es decir, no es operante tampoco este título. Por costumbre, dice que tampoco pueden adquirirse los mares, ya que esta pretendida adquisición, por uso, iría contra la equidad natural y no traería ninguna utilidad, sino daño y lesión de ajenos derechos, por lo que no puede ser introducida por ley expresa ni tácita (uso), ni siquiera justificada por el transcurso del tiempo, pues éste la hace peor y más injusta. Es indudable que el jurista vallisoletano, en esta materia, es muy superior a Hugo Grocio, quien por su sabiduría mereció ser titulado por sus compatriotas los holandeses como el «milagro de Holanda». La primacía, pues, en materia de la

Advertisement for ALGODÓN (Cotton) featuring a stylized figure holding a cotton plant and the text 'para un obsequio útil piense en el ALGODÓN el regalo que siempre se agradece'.

ESPECTACULOS

LOS ESTRENOS

En CALDERON

«101 DALMATAS»

(Enternecedora aventura perruna)

Una vez más Walt Disney nos regala el prodigio de su arte y la poesía de su ternura hacia los animales.

También el arranque de la película ofrece indudables aciertos, en aquellas graciosas figuras humanas tan parecidas a sus perros, y el acierto persiste al mostrarnos luego a los perros tan parecidos a figuras humanas.

El Viejo Coronel, el Capitán y el Sargento tienen una estupenda "humoridad" y parecen caricaturizar recientes glorias de la pantalla.

El equipo de colaboradores trabaja con una gran unidad, hasta el punto de que en ningún momento se pierde el estilo Disney.

Y en esta producción se advierte una mayor suavidad en el color, que la mejora. El asunto interesa a chicos y a grandes, y tiene los consa-

bidos toques de delicada sentimental. Muy apta para ser comprendida por mentes infantiles, con una bien marcada diferenciación del bien y del mal, cas a veces en el defecto de todas las películas del genial dibujante, algunas escenas demasiado "terroríficas" que pueden impresionar desagradablemente a los pequeños.

Al mismo tiempo, rezuma matices humorísticos, que captados por los mayores hacen que también sea apta para ellos y haga disfrutar extraordinariamente.

A quien guste el dulce acento argentino, el doblaje puede ser un aliciente más. Por cierto que no sé si la América española logrará una influencia lingüística en nuestro castellano puro, ya que en radio y televisión casi no se oye otra cosa que el melodioso tonillo de los gauchos.

Así, desde el principio al fin, se sigue la leve trama con gusto e interés, admirando siempre la deliciosa simpatía de todos los personajes perrunos embarcados en una aventura que se centra en Londres, para ambientarse mejor en ese amor entrañable del hombre, por el mejor amigo del hombre.

R. RECIO

Un premio que faltaba

Amplia es ya la lista de premios literarios, teatrales y cinematográficos de Valladolid, con impacto y resonancia no ya nacionales, sino internacionales. El nombre de nuestra provincia es conocido y difundido por ellos. Y con ellos se le presta también, por tanto, un indudable servicio. Bien se puede decir que en las distintas fechas, las más importantes personalidades de los diversos sectores, están pendientes de lo que en Valladolid se galardona y reciben la distinción, si les corresponde, con bits y emoción.

Peró en esa larga relación de galardones anuales vallsolotanos, existía una laguna. Se echaba de menos el premio que llenara el vacío existente en cuanto a lo teatral. Se premiaba a artistas y a Compañías, pero en la cuna de Zorrilla no existía aún el premio a la mejor obra de teatro, el galardón al autor. Lo dijimos en más de una ocasión en estas columnas. Ahora, afortunadamente, ese hueco se llenará con el premio "Ciudad de Valladolid", que según la convocatoria publicada en esta edición de Valladolid, se otorgará todos los años el día de la Patrona, Nuestra Señora de San Lorenzo, a la mejor comedia. Ello debe ser motivo para una gran fiesta social. Con la garantía de que al autor se le exige el anonimato. Son 25.000 pesetas y, aunque no lo dicen las bases, posiblemente, el estreno en fecha solemne, pues lo importante de estos premios — y lo esencial cuando no se hace así — es que las obras quedan sin lugar a dudas en el público se convierte en algo frío, que inmediatamente pasa al olvido. Aquí debemos conseguir lo contrario; que afronte la gran verdad del teatro: las candelillas.

A la magnífica labor que en cuanto a la concesión y mantenimiento de premios literarios desarrolla la Delegación Provincial de Información y Turismo, se une ahora esta feliz iniciativa suya, del premio "Ciudad de Valladolid", patrocinado por el Ayuntamiento. La aplaudimos sin reservas, por cuanto viene a llenar una vieja aspiración nuestra.

PARA HOY

Alameda.—Desde las 5. "La rubia y el sheriff" (2) y "Diálogo de Carmelitas" (2). Avenida.—A las 5, 7,45 y 10,45. "Bramas de inquietud" (3). Estreno. Calderón.—A las 5, 7,45 y 10,45. "101 Dálmatas" (1).

Capitol.—Desde las 5. "Ha llegado un ángel" (2) y "Esclavas de Cartago" (2). Carrion.—A las 7,30 y 10,30. "La tabernera del puerto" (3). Por "Amigos de la Zarzuela". Cervantes.—Desde las 5. "Siempre es domingo" (3) y "La ronda del diamante" (3). Coca.—A las 5, 7,45 y 10,45. "El manantial de la doncella" (3). Delicias.—Desde las 5. "La gran aventura de Tarzán" (2) y "Natalia" (2). Goya.—Desde las 5. "Me casaré contigo" (3) y "Todos pueden matarme" (3). Lufuente.—Desde las 5. "El zurdo" (3 R) y "Mi vida empieza en Malasia" (3). Lope de Vega.—A las 5, 7,45 y 10,45. "No os comáis las margaritas" (3). Pradera.—A las 7,45 y 10,45. "El amor de los amores" (3). Estreno. Roxy.—A las 5, 7,45 y 10,45. "Tarzán de los Monos" (3). Estreno. Zorrilla.—Desde las 3. "Mansiones verdes" (2) y "Huida hacia el sol" (2).

CINE CERVANTES

Sesión continua desde las cinco Magnífico programa doble

Siempre es domingo or María Mahor, José Rubio y Carlos Larrañaga, y LA RONDA DEL DIAMANTE por BELINDA LEE - (Mayores)

CINEMA COCA

5-7,45-10,45 ÚLTIMO DIA

El manantial de la doncella MAX VON SYDOW y BIRGITTA VALBERG (Mayores)

CALDERON

A LAS 5, 7,45 y 10,45 ¡¡¡¡¡Maravillosa acontecimiento!!!

101 DALMATAS de WALT DISNEY TECHNICOLOR - (MENORES)

LOPE DE VEGA

A LAS 5, 7,45 y 10,45

NO OS COMAIS LAS MARGARITAS DORIS DAY - DAVID NIVEN CinemaScope y Metrocolor (Mayores)

PRADERA

A LAS 7,45 y 10,45

EL AMOR DE LOS AMORES Jorge Mistral - Emma Penella (Mayores)

ZORRILLA

CONTINUA DESDE LAS TRES ÚLTIMO DIA

Mansiones verdes Color - Anthony Perkins, y HUIDA HACIA EL SOL Color - RICHARD WIDMARK (MENORES)

CAPITOL

DESDE LAS CINCO

HA LLEGADO UN ANGEL por Marisol - Isabel Garcés TECHNICOLOR ESCLAVAS DE CARTAGO GYANNA MARIA CANALE y MARISA ALLASIO CinemaScope - Technicolor (MENORES)

TEATRO

PRADERA HOY DOS UNICAS FUNCIONES

A las 7,45 y 10,45

¡¡ APASIONANTE ESTRENO !!

"PREMIER" EN ESPAÑA

EL AMOR de los AMORES

CON JORGE MISTRAL EMMA PENELLA ARTURO de CORDOVA

UN FUERTE Y TENSO DRAMA DE AMOR EN DONDE LOS PERSONAJES, EN MEDIO DE LUCHAS Y PASTONES, CAMINAN HACIA UN TRAGICO FIN...

UNICO DIA

Por ineludibles compromisos contrados para estas fechas y ante su imposible prórroga en cartel, continuarán sus exhibiciones el próximo mes de febrero.

(MAYORES)

TRES EXCEPCIONALES ESTRENOS, QUE CONSTITUIRAN EL MEJOR REGALO DE NAVIDAD

CINEMA ROXY

HOY - A las 5, 7,45 y 10,45 - HOY!

¡ESPECTACULAR ESTRENO!

El grito de TARZAN ponía en guardia a toda la selva...

TARZAN DE LOS MONOS Un film de Metro Goldwyn Mayer en brillante TECHNICOLOR

CON

Denny Miller Joanna Barnes Robert Douglas

¡Elefantes, cebras, leones, chimpances, hipopótamos!... ¡Toda la fauna selvática en espectacular estampida al grito de Tarzán!

(TOLERADA MENORES)

Se despachan localidades para mañana y días sucesivos

CINE AVENIDA

HOY! - A las 5, 7,45 y 10,45 - HOY!

¡SUBLIME ESTRENO!

UNA NUEVA Y EXCITANTE...

LANA TURNER

en la dramática historia de una mujer poseída por el amor y por el miedo

BRUMAS DE INQUIETUD

Un film Paramount en VistaVision

CON

Barry Sullivan Glynis Johns

¡Un film que recordará siempre! (Mayores)

Se despachan localidades para mañana y días sucesivos

Tres geniales actores cómicos...

TONY LEBLANC

JOSE L. LOPEZ VAZQUEZ

MANOLO G. BUR

Tres bellezas del cine español...

MARA CRUZ

ETHEL ROJO

LICIA CALDERON

en la película de la simpatía y buen humor...

3 DE LA CRUZ ROJA

EASTMANCOLOR - (TOLERADA)

MANANA, ESTRENO

con asistencia personal del director y principales intérpretes

TEATRO CARRION

Se despachan localidades para los tres primeros días

lope de vega

¡¡ DIVERTIDISIMO ESTRENO !!

HOY A las 5, 7,45 - 10,45



¡¡ FELICES PASCUAS !!

CON DORIS DAY, DAVID NIVEN y sus cuatro pequeños "monstruos"

¡¡ Nunca se reirá tanto ni tan a gusto !!

SI NO HUBIERA PELICULAS COMO ÉSTA, EL MUNDO ESTARIA MUY TRISTE

Y el maravilloso complemento, mundialmente galardonado

CORRIDA FANTASTICA LOCALIDADES CON TRES DIAS

SI USTED QUIERE VER LAS MEJORES FOTOGRAFIAS DE LA ACTUALIDAD, COMPRE NUESTRO PERIODICO

PRADERA ¡¡ EMOCIONANTE ESTRENO !! EL ULTIMO TORPEDO

Hombres que arriesgaban su vida en un caos de destrucción y de peligros

Localidades en taquilla

MAÑANA

TEATRO

PRADERA HOY DOS UNICAS FUNCIONES

A las 7,45 y 10,45

¡¡ APASIONANTE ESTRENO !!

"PREMIER" EN ESPAÑA

EL AMOR de los AMORES

CON JORGE MISTRAL EMMA PENELLA ARTURO de CORDOVA

UN FUERTE Y TENSO DRAMA DE AMOR EN DONDE LOS PERSONAJES, EN MEDIO DE LUCHAS Y PASTONES, CAMINAN HACIA UN TRAGICO FIN...

UNICO DIA

Por ineludibles compromisos contrados para estas fechas y ante su imposible prórroga en cartel, continuarán sus exhibiciones el próximo mes de febrero.

(MAYORES)

PROGRAMAS DE RADIO

LA VOZ DE VALLADOLID PARA HOY

Mañana

07,45.—Sintonía y apertura: ¡Buenos días!

07,50.—Muchas felicidades.

07,55.—El Santo del día.

08,00.—Retransmisión desde Madrid del sorteo de la Lotería Nacional.

12,30.—"Terror en alta mar", novela original de Andrew L. Stone (capítulo 2.º)

13,00.—Fantasía española.

13,30.—Una melodía y dos intermedios.

13,40.—La noticia comentada.

13,45.—El disco del día.

13,55.—Primer noticiario.

14,00.—Conjuntos famosos.

14,15.—Calendario del tiempo.

14,20.—Los deportes.

Tarde

14,30.—Diario hablado para España de Radio Nacional.

14,45.—Melodías de Hispanoamérica.

15,00.—Grandes concursos navideños de "La Voz de Valladolid".

15,30.—Club de oyentes.

15,55.—"Reflejos del celuloide".

16,00.—"El gran amor de Juan Strauss", novela radiofónica de Antonio Losada (capítulo 15).

17,00.—Teatro lírico español: "La generala", de Amadeo Vives.

17,30.—"¡Aquí, Washington!"

17,45.—Escritos de América.

18,00.—El concierto de la tarde: "Album de ballet", con música de Adam, Weber, Chopin, Debises y Tchaikovsky. (Leopoldo Stokovsky y su Orquesta Sinfónica).

RADIO VALLADOLID PARA HOY

Mañana

08,30.—Conexión con la S. E. R. para retransmitir el sorteo de la Lotería Nacional.

12,30.—Sintonía, apertura y lectura de programas.

12,35.—Santoral. Nota del tiempo. Refrán y Un consejo del médico.

ALAMEDA

DESDE LAS CINCO NUEVO PROGRAMA DOBLE

LA RUBIA Y EL SHERIFF

por JAYNE MANSFIELD

En Technicolor-CinemaScope, y

Diálogo de Carmelitas

Jeanne Moreau - Aldo Velli

En CinemaScope - (Toleradas)

12,40.—Brindis musical. 13,15.—"El día del trueno", de la serie "Dos hombres buenos", de José Mallorqui (capítulo 5.º) 13,35.—"Ave de pico, si hace al amo rico". 14,00.—Carteica de espectáculos y guía moral de los mismos. 14,10.—Variedades musicales.

El concierto de anoche

El cuarteto «Pro Arte» con una obra del maestro Camacho

Dos cosas muy interesantes se nos ofrecieron ayer tarde en Lope de Vega: el conjunto madrileño "Cuarteto Pro Arte" y la presentación de nuestro querido Rafael Rodríguez Camacho como compositor. Los dos sucesos agradables en extremo, por lo que significan de juventud y entusiasmo en las formas difíciles de la música, como lo es el cuarteto.

Obligado es hablar, en primer término, del compositor. Y en efecto, sobre el se cifraban principalmente interés y curiosidad, como era lógico. Un cuarteto presupone serios conocimientos de toda la técnica musical; si a ello añadimos que nuestro autor construyó su obra en la primera juventud —los diecisiete años—, buena ocasión es para que veamos apuntar las dotes de imaginación que exige ese doble plano armónico y contrapuntístico a cuerpo limpio, sin la ayuda de otros contrastes de timbre y múltiples recursos de las formas orquestales. El coral mismo, al restringir la libertad de pluma, resulta siempre más sencillo al compositor.

Pues bien. Hemos escuchado estudiosamente cada uno de los cuatro tiempos clásicos en que Camacho divide su obra, el "Cuarteto en re". A través de cada uno de ellos pudimos observar una constante lógica de razonamiento sobre los temas propuestos, algunos tan bellos y bien cortados como los del segundo y tercer tiempos.

Naturalmente que se advierte en todos cierta dificultad en la conjugación de los planos horizontal y vertical, pero el esfuerzo de ingenio vence muchas veces tan formidable obstáculo. Buena prueba es,

por ejemplo, el "Scherzo", donde logra el maestro una línea de gran relieve musical. Seguramente el tema del "Andante", mucho más profundo —melódicamente de tipo arcaico—, le hubiera proporcionado planos de altura verdadera, con la experiencia actual. De todos modos, la bella obra, a tal edad, constituye una demostración de inspiración y disposiciones claras para el difícil arte de la composición. La cálida ovación recibida al final, es buena prueba de lo que el público espera de la seria formación del joven maestro.

Y ahora nos toca hablar de los intérpretes: el conjunto Pedro León, Javier Goicoechea, Pablo Ceballos y Angel Quiñones. Cuatro jóvenes artistas orientados magníficamente entre la pléyade ejemplar que hoy por fortuna abunda en el resurgir del arte español. Lo de ayer es un exponente de valores ciertos y más llenos de esperanza.

Sobre la obra de Camacho, expuesta con profundo cariño de discípulos, vimos unidad perfecta en su acoplamiento, limpieza de sonido y profundidad interpretativa sobre Beethoven —"Primer Cuarteto"— y el famoso de Dvorak, con temas negro-americanos. Fue una delicia lo que nos ofrecieron durante la velada que nos proporcionó en Lope la Orquesta como entidad promotora de algunas variaciones fuera de su propio cometido. Quizá para mucha parte del auditorio resulte este aspecto musical demasiado elevado, más bien merece la pena ir entrando por el camino de lo más puro e ideal en el arte por excelencia.

H. GARCIA SANCHEZ

MAÑANA ESTRENO

La terrible MISS DOVE

Jennifer Jones - Robert Stack

TENDIDA EN LA CAMA ENTRE LA VIDA Y LA MUERTE, LA PROFESORA "TERRIBLE" EXPLICA A LA CIUDAD SU MEJOR LECCION

SUS OJOS NEUTRALES ESTABAN LLENOS DE PASION POR LA VERDAD Y EL BIEN

CINEMA COCA

(TOLERADA)

DELICIAS DESDE LAS CINCO

HOY - ¡MAGNIFICO PROGRAMA! - HOY

La emocionante superproducción "Paramount"

LA GRAN AVENTURA DE TARZAN

Technicolor - Gordon Scott y Sara Shane - Y la deliciosa película

NATALIA

MARTINE CAROL \* (TOLERADAS PARA MENORES)

TEATRO CARRION

HOY, VIERNES 22 A las 7,30 tarde y 10,30 noche

LA TABERNERA DEL PUERTO

POR "AMIGOS DE LA ZARZUELA"

CINEMA ROXY

HOY - A las 5, 7,45 y 10,45 - HOY!

¡ESPECTACULAR ESTRENO!

El grito de TARZAN ponía en guardia a toda la selva...

TARZAN DE LOS MONOS Un film de Metro Goldwyn Mayer en brillante TECHNICOLOR

CON

Denny Miller Joanna Barnes Robert Douglas

¡Elefantes, cebras, leones, chimpances, hipopótamos!... ¡Toda la fauna selvática en espectacular estampida al grito de Tarzán!

(TOLERADA MENORES)

Se despachan localidades para mañana y días sucesivos

CINE AVENIDA

HOY! - A las 5, 7,45 y 10,45 - HOY!

¡SUBLIME ESTRENO!

UNA NUEVA Y EXCITANTE...

LANA TURNER

en la dramática historia de una mujer poseída por el amor y por el miedo

BRUMAS DE INQUIETUD

Un film Paramount en VistaVision

CON

Barry Sullivan Glynis Johns

¡Un film que recordará siempre! (Mayores)

Se despachan localidades para mañana y días sucesivos

Tres geniales actores cómicos...

TONY LEBLANC

JOSE L. LOPEZ VAZQUEZ

MANOLO G. BUR

Tres bellezas del cine español...

MARA CRUZ

ETHEL ROJO

LICIA CALDERON

en la película de la simpatía y buen humor...

3 DE LA CRUZ ROJA

EASTMANCOLOR - (TOLERADA)

MANANA, ESTRENO

con asistencia personal del director y principales intérpretes

TEATRO CARRION

Se despachan localidades para los tres primeros días

GAL Y ARENA

SOLER Y SU CIRCUNSTANCIA

La crisis del Real Valladolid entra en una nueva e interesante etapa. Manolo Soler, hombre en quien algunos creen ver a la persona capaz de imponer la disciplina que necesitan los jugadores vallisoletanos, firmó anoche el contrato que le liga a su antiguo club.

Soler no debe ignorar a lo mucho que se compromete. Juega una baza en su carrera que casi se puede considerar como decisiva. Porque en el Real Valladolid hay piezas de la suficiente calidad como para hacer de ellas un conjunto que funcione a ritmo de Primera División.

No pretendemos deslucir los méritos que adornan a la ejecutoria deportiva de Soler. Es más, confiamos en que sabrá salir adelante. Lo que de verdad nos preocupa es el frente frío con el que se va a encontrar y cuyo hielo debe romper desde el principio de una manera rotunda, sin contemplaciones, si es que no quiere fracasar a las primeras de cambio.

Si hemos de ser sinceros, no esperábamos, a pesar de los insistentes rumores que circulaban por las peñas y amentideros, que Soler viniese esta temporada a Valladolid. Compartimos el juicio —caso equivocado— de que lo que el Real Valladolid precisaba era la presencia de un entrenador de los catalogados como de «campanillas». De alguien conocedor de situaciones parecidas a las que en estos momentos está atravesando el equipo, donde reina la más absoluta de las anarquias.

Soler tiene a su favor los cambios que por arte de birlibirloque suelen producirse en todos los conjuntos cuando pasan a otras manos. Pero eso será poco. El cambio tiene que ser total y duradero. Al menos hasta que lleguemos otra vez a Primera. Y ésta es la meta que Soler tiene que alcanzar. Soler y la actual Junta Directiva. Porque no sólo, llegada la hora de las responsabilidades, se ha de pensar en el entrenador como cabeza de turco. Pero esto es tema que ahora no viene a cuento. Lo que interesa de verdad es que Soler encuentre un perfecto encaje y colme con amplitud las esperanzas que en él se han depositado.

Bienvenido, Soler, y que la suerte y el acierto estén a tu lado. S I O R

Soler, nuevo preparador del Real Valladolid. Entrenaba actualmente al San Fernando. Hace años fue jugador blanquivioleta



Soler con su anterior equipo, el San Fernando, la tarde del pasado día 10, en que se enfrentaron al Real Valladolid en el Estadio de Zorrilla.

A última hora de la noche se recibió la noticia de la firma de Soler como entrenador del Valladolid.

La dimisión de Paco Lesmes, presentada en la Junta del último día, originó una serie de gestiones que han cristalizado con la firma del que fue jugador del Real Valladolid, en tiempos de Helenio Herrera, Manolo Soler, como nuevo entrenador de nuestro equipo.

En la Escuela Nacional de Preparadores obtuvo el título de preparador con el número seis de su promoción y consiguió la calificación máxima en Técnica y Táctica.

Tres años seguidos dejó a los juveniles del Salamanca campeones de España de Aficionados, y al club de Salamanca de Tercera le clasificó durante otros tres en el primer lugar y jugó en todos ellos la fase de ascenso.

Lleva dos temporadas en el San Fernando, con cuyo equipo forzó el año pasado un partido de desempate contra el Español de Barcelona, en la Copa de España.

PUBLICACIONES "FLAPS"

En el último número de la revista de divulgación aeronáutica «Flaps» se contienen, entre otros reportajes, «Aviones de España», biografía del caso italiano Baracca, La Luftwaffe, Volovelismo, Aeromodelismo, navegante Dopder, Roldán el Temerario; secciones de recortables en escala; grabados para el álbum; etc. La revista conlleva el interés con la utilidad en el tono en que se mantiene desde su aparición.

«Agenda de la Sección Femenina de F. E. T.»

La Delegación Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.-N.S., ha publicado una Agenda para el próximo año 1962, magníficamente presentada y excelentemente confeccionada cuyos textos son interesantes para las amas de casa. No dudamos tendrá una gran acogida entre el público femenino.

DIECISEISAVOS DE COPA

Real Valladolid - Español, el 14 de febrero en el Estadio El día 18 se jugarán los partidos de vuelta

Madrid, 21. — Bajo la presidencia de don Benito Pico, en los locales de la Real Federación Española de Fútbol se ha celebrado el sorteo para los dieciséisavos de final de la Copa de S. E. el Generalísimo. El resultado ha sido el siguiente:

- Barcelona - Coruña
Pontevedra - Mallorca.
At. Bilbao - Sabadell.
Hércules - Betis.
Zaragoza - Granada.
Valladolid - Español.
At. Madrid - Basconia.
Sevilla - Celta.
San Sebastián - Real Madrid.
Orense - Elche.
Valencia - At. Ceuta.
Murcia - Oviedo.
Tenerife contra vencedor Villavieja - Osasuna.
Málaga - Osasuna.
Santander - Burgos.
Alavés - Real Sociedad.
Los partidos de ida se jugarán el día 14 de febrero en los campos de los clubs citados en primer lugar y los de vuelta el día 18 del mismo mes en los campos contrarios.—Aflil

CICLISMO Loroño, habla:

«Mi rivalidad con Bahamontes ha favorecido, en general, al ciclismo» «Soler, Pérez Francés, Gómez del Moral y Gabica, brillarán mucho en 1962»

Madrid, 21.—«Siempre he tenido mala suerte con los directores técnicos. ¡Para qué citar ejemplos! Sentí mucho no participar en el último Tour, pero no me seleccionó Gabriel Sauras, señala el ciclista Jesús Loroño en unas importantes manifestaciones hechas a la revista «Sprints», cuyo segundo número ha salido hoy a la venta.

—¿Cómo enjuicias la rivalidad Loroño-Bahamontes? —Voy a ser sincero. La rivalidad entre Bahamontes y yo no cabe duda que ha favorecido al ciclismo en general, y de rechazo a nosotros, los protagonistas. Hay que decirlo todo: Como tanto las fichas de contrato de Fede y mis has sido y son las más caras, dejamos margen para que otros corredores que no han tenido la suerte de la popularidad cobren cuanto puedan para continuar en la profesión.

—A la pregunta de cómo ve el panorama futuro del ciclismo español en general y de Vizcaya en particular, Loroño puntualiza: —Muy bueno. Hay cuatro corredores en el firmamento ciclista español que brillarán muchísimo más en la temporada 1962: Angelino Soler, Pérez Francés, Antonio Gómez del Moral y Gabica. Por lo que respecta a Vizcaya, no nos olvidemos de Uribe Zubia, Urtiaga, Sagarduy y tantos otros, que dejarán constancia de su valer.

Por último se reafirma en sus deseos de abandonar la práctica activa del ciclismo terminada la temporada próxima a iniciarse.—Aflil.

TIROS AL ANGULO

Ahora, poca concurrencia en el Estadio. A lo sumo, tres o cuatro jugadores de los que se quedan aquí en estos días. Y algún espontáneo, que hizo equivocarse a cierto «conspicuo».

—¿Está a prueba ese jugador? —A prueba de resistencia... para rebajar unos kilos. Y resulta que el que corría enfundado en un grueso «mono» era un paisano cualquiera, en lucha contra la báscula.

El Atlético de Madrid va a elevar un memorándum de quejas a la Nacional. Están hartos, dicen, de sufrir vejaciones y aguantar injusticias. El «nudo» de la cuestión radica en los castigos impuestos a Peiró y Rodríguez, que califican de arbitrarios.

Para que algunos lectores no hagan trabajar la memoria, les recordaremos el «caso»: Pachín, en unión de Mancefido, fue castigado por la Nacional, por duplicidad de contrato. Y estando cumpliendo el año de sanción, Pachín jugó un encuentro con la selección de promesas y frente a Inglaterra, en Madrid, ya con el equipo A. Nadie dijo nada. Lo que quiere decir que no andan descaminados los colchoneros.

Y aquí viene lo bueno del caso. De repente, el Atlético de Madrid ha hecho pública declaración de pobreza, anunciando una campaña de reducción de gastos. Como primera medida, se suprime el acompañamiento de la prensa a los desplazamientos. Pero Javier Barroso asegura formalmente que lo uno no tiene nada que ver con lo otro. Me tra confianza.

En Bilbao no lo han tomado muy a mal lo de Carmelo, que es muy probable que deje de pertenecer dentro de un par de meses al Atlético. O antes. Y no sólo no lo han tomado a mal, sino que les ha valido para hacer chistes. Le llaman el jugador «Bombilla»... «por que su traspaso iluminará San Mamés».

Y aquí, que tan tímida se veía un traspaso, nada por el momento. La culpa es de... de la tabla. Tal como estamos no puede levantar ni un dedo. Y por eso —según hemos oído a cierto conspicuo— se han malogrado un par de negocios de los llamados rentables. Mala suerte.

Campaña de Navidad y de la Vivienda Como cristiano piensa en tu prójimo necesitado. Entrega tu donativo en la medida de tus fuerzas.

BOXEO Ben Ali, campeón de España de los "gallos"

Añoche venció a "Ratón" Osuna

Barcelona, 21. — Ben Ali se ha proclamado campeón de España de los gallos al vencer a «Ratón» Osuna a los puntos en combate a doce asaltos celebrado esta noche en el Gran Price. El combate estuvo muy nivelado hasta el undécimo asalto, en el que el nuevo campeón se impuso. Durante los diez asaltos anteriores, aun dentro de la igualdad de fuerzas, Ben Ali llevó la iniciativa, castigó duramente a su contrario y le acorraló muchas veces, pero Osuna, poniendo de manifiesto que es un gran boxeador, se cubría perfectamente. La valentía y dotes de cajador de Osuna le valieron los aplausos del público. Ben Ali demostró, una vez más sus dotes de gran boxeador, excelente esgrima y pegada dura.

En otro combate, Infantes venció por fuera de combate en el tercer asalto a Ben Buker.—Aflil.

Mañana, gran velada de boxeo aficionado

A beneficio de la Campaña de Navidad En el ya clásico escenario del Frente de Juventudes tendrá lugar mañana, sábado, día 23, una interesante velada de boxeo, que organiza la Federación y patrocina el Frente de Juventudes, y cuyos ingresos se destinan a la Campaña de Navidad. Los mejores boxeadores vallisoletanos intervendrán en

Domínguez, del Coruña, suspendido por cuatro partidos Sanción económica a la Cultural Leonesa

Acuerdos del Comité Nacional

Madrid, 21.—El Comité Nacional de la Real Federación Española de Fútbol, en su reunión semanal, ha tomado los siguientes acuerdos:

JUGADORES Primera División Amonestar y multar a Marcelino Martínez Cao (R. Zaragoza C. D.) por juego peligroso (Art. 100 B 6), y a Juan Roberto Seminario Rodríguez y Antonio González San Román del mismo club, por pérdida deliberada de tiempo (Art. 100 B 3 y 5).

Segunda División Suspender por cuatro partidos oficiales a José Domínguez Rial (R.C.D. Coruña) y Máximo Mesquera Segura (C. D. Atlético Baleares), por agresión a contrarios (Art. 100 C 1), y a José Paz Jiménez (Córdoba C. F.) por insultar reiteradamente al árbitro (Art. 100 F 2).

Amonestar y multar a Francisco Esteban Aledo (R. C. D. Coruña), José Lorenzo Camacho y Francisco Rivira Recasens (C. D. Málaga), por pérdida deliberada de tiempo (artículo 100 B 3), y a Gerardo Pastor Durán (C. D. At. Baleares), Diego García Jiménez (C. D. Leonesa), Ángel Paz Domínguez (R. Murcia) y José María All Cáncer (Levante U. D.), por juego peligroso (Art. 100 B 6).

Imponer multa a Regino Gómez Hernández y Luis Alonso Poncela (U. D. Salamanca), por desobediencia a contrarios (Art. 100 A 1).

ENTRENADORES Aplicar las amonestaciones correspondientes a los entrenadores del R. C. D. Coruña At. de Baleares y Córdoba C. F., por faltas cometidas por jugadores de sus clubs (Art. 110).

Imponer sanción económica al C. D. Leonesa y C. R. Murcia, por incidentes del público con el árbitro (Art. 121).

ARBITROS Amonestar a un árbitro de Segunda División por incumplimiento de sus obligaciones (Art. 115 B 3).

Arboles frutales, forestales y de adorno VIDAS AMERICANAS, PLANTAS DE FLORES, SEMILLAS Antes de hacer sus plantaciones o siembras, solicite lista de precios, sin compromiso, a VIVEROS GASPAR Paseo de Sixto Celorrio, n.º 1 Apartado n.º 8 CALATAYUD (Zaragoza)

AIRES DEL GRUPO NORTE

Suben las acciones del Coruña.—Los más directos competidores del Deportivo tienen que pasar por Riazor.—Ventajas y peligros.

Orestes Vara ha publicado en su sección «Glosa de actualidad» de «La Voz de Galicia» el siguiente comentario:

Hubo el domingo bastantes resultados sorpresa en la jornada de Liga. Tanto, que no se ha registrado un solo boleto con cuatro aciertos que ya es decir, a estas alturas en que parecía «imposible» la «posibilidad» de que no se dieran las calorosas veces en el blanco de los «uncos», «equis» y «doses».

Bueno, pues quizá ninguna sorpresa —según para quien, claro es— como la que produjo el Deportivo de La Coruña dando alcance al Valladolid. Más de un ilustre comentarista futbolístico, que hace sólo tres o cuatro semanas, y desde muchas antes, venía pregonando la arrolladora superioridad del «inalcanzable» Valladolid, tal vez está ahora haciéndose cruces por el atrevimiento de los blanquiazules.

Desde este momento hasta el partido número 30 de la competición de Liga incluso es posible que el Valladolid ascenda automáticamente, con ventaja grande en el primer puesto, que ni el segundo lugar sea para el Deportivo; que el Deportivo deje de ser uno de los favoritos; todo eso es posible. Pero justamente ahora en este momento, el liderato del grupo Norte tiene dos nombres, y no uno solo. El Deportivo de La Coruña yendo a lo suyo, simplemente haciendo para ganar o empatar donde podía, y resignándose a la derrota donde no hubo más remedio que sufrirla, ha venido cubriendo escalones en la Liga hasta conseguir lo que para los ilustres comentaristas era imposible: empatar con el líder.

Ahí estamos ahora. Y por las trazas, al margen de lo que el azar disponga, con posibilidades ya muy superiores a las que podían señalar desde su aparición.

larse hace unas jornadas, muy pocas. Tal vez, al final, pudieran tantearse el estúpido del S. N. Se asistió en Riazor o, penalti fallado, en Madrid ante el P. U. Ultra, pero vaya este último si así es por el penalti que malogro Carvajal. Lo evidente es que de las tres divisiones, tres clubs superan a los demás en puntos ganados fuera de casa: El Real Madrid, con trece sobre los seis del Atlético madrileño; el Deportivo con ocho sobre los siete del Valladolid, y el Murcia, también con ocho sobre los siete del Córdoba.

No interesa ahora conjeturar lo que sería la clasificación en caso de que no se hubieran perdido puntos —uno— en casa, y se hubieran ganado dos o tres más fuera como me estuvieran, como qui en dice, en el talleo. Lo que importa es fijarse en que el Deportivo sigue una campaña firme, con progresiva consistencia, susceptible de hacerse aún más sólida conforme vaya pasando las fechas del torneo.

Los más directos competidores del Deportivo tienen que pasar por el Estadio. Esto supone tanta ventaja como peligro, esto último en el momento, claro está, de que los visitantes dierran la sorpresa. Pero la ventaja inicial del campo propio es inquestionable.

Tan favorable son las actuales perspectivas de competición para el Deportivo, tan seguras sus chances de ganar o seis puntos más en campo ajeno, que la cuestión se reduce a defender la Liga en casa; o sea, ganando los partidos a disputar en Riazor.

Y eso, ahora más que nunca, con ayuda del público, con auténtica disposición del aficionado en favor del equipo puede y debe lograrse. Y a lo mejor, contra pronóstico, resulta que el Deportivo puede ascender automáticamente.

FUTBOL INTERNACIONAL

Hoy, Real Madrid-Zamalek, en El Cairo Al encuentro asistirá el presidente Nasser

El Cairo, 21.—Un gran recibimiento fue tributado anoche a los directivos y jugadores del Real Madrid que mañana se enfrentarán al equipo cárota Zamalek en partido amistoso.

En el aeropuerto se encontraban a la llegada de los expedicionarios madrileños varios miembros de la Federación Egipcia de Fútbol, los directivos del Zamalek, representantes de la Embajada y del Consulado de España, periodistas y fotógrafos y un gran número de aficionados portadores de ramos de flores para los jugadores y presidente del equipo cinco veces campeón de Europa.

Existe gran expectación ante el partido. Las localidades han estado agotadas y asistirá el presidente Nasser.

Los jugadores visitarán hoy el Estadio de El Cairo y practicarán un ligero entrenamiento.—Aflil

BRUNO DE MARCHI DIRIGIRA EL ENCUENTRO

Milán, 21.—El árbitro italiano Bruno de Marchi dirigirá el partido que mañana día 22 jugarán el Real Madrid y el Zamalek Club de El Cairo, ha sido anunciado hoy por la Liga italiana.—Aflil.

Betis, 3; Fiorentina, 0

Florentina, 21.—El Real Betis Balompié, de Sevilla, ha vencido a la Fiorentina local por tres goles a cero, en un partido jugado esta tarde en el Estadio Municipal, ante unos dos mil espectadores.

Arbitró el colegiado internacional italiano Mario Lobello, y los equipos presentaron estas alineaciones: Fiorentina: Santín; Robotti.

«SIETE FECHAS» Cada semana está mejor

Si la mejoría cabe en un semanario que ha alcanzado la perfección en la información y la amenidad, como lo ha conseguido «Siete Fechas».

El número que se puso a la venta este martes le ofrece una baraja de reportajes interesantes, noticias vivas y directas, comentarios, chistes que aligeran y decoran sus páginas, y sección de ejercitación y distracción intelectual.

Podrá leer en él: «Mejor padre que fotógrafo»: reflejo de la cordial polémica levantada en torno a las fotografías que Tony Armstrong Jones ha hecho de su hijo y la princesa Margarita. «La seducción puede aprenderse»: En París hay un «Liceo de la fascinación», donde las muchachas aprenden a comportarse en sociedad, organizar una fiesta, elegir sus vestidos y actuar incluso ante las cámaras de T. V.

«El bolígrafo ingrato». El artífice para escribir ha producido millones; sin embargo, su inventor vive en la miseria.

«Los españoles juegan mil novecientos millones de pesetas en la Lotería de Navidad. Un dato para la historia: el número en que más veces terminó el «gordo» ha sido el cero».

«Los diabólicos se juntan: Josette Bauer y el abogado Jacoud: él, acusado de haber matado al suegro de su rival, y ella de cómplice en el asesinato de su padre, se han conocido en un hospital de Ginebra».

«Todavía es un misterio el rapto del hijo de Lindberg. Una nueva versión asegura que el verdadero raptor se suicidó cuando estuvo a punto de ser descubierto».

Y no sólo esto: Sección como el «Bla, bla, bla»; Teatro, Consultorio sentimental y grafológico, Cine, etcétera, sin olvidar la novela policiaca de todos los números.

Castelletti, Ferretti; Orza, Gontiantini; Verenda, Milán, Antonino, Can y Petris. Betis: Corral; Grau, Kuzman, Areta; Paquito, Bosch; Loren, Pallarés, Senekowitch y Lasa.

Antes de comenzar el partido se guardó un minuto de silencio en memoria de las víctimas de la tragedia de Sevilla.

El partido se ha desarrollado con tiempo muy frío y niebla. El Fiorentina no dio la sensación de emplearse a fondo, viéndose arrollada por el superior juego de los españoles.

Marcó el Betis su primer gol a los treinta minutos de juego por medio de su delantero centro, Luis, a pase de Lasa.

En el minuto cincuenta y siete, Senekowitch marcó el segundo gol en brillante jugada personal, después de recoger el balón en el centro del campo, regatear a cuantos defensores italianos le salieron al paso y terminar burlando incluso al guardameta en su desesperada salida antes de llevar el balón a la red.

El tercero y último gol lo marcó, a los setenta y un minutos de juego, el interior derecho bético, Pallarés, rematando con la cabeza un buen pase adelantado de Paquito.—Aflil.

Peñarol, 1; Ferencvaros, 0

Montevideo, 21.—El Peñarol, campeón intercontinental de fútbol, ha ganado al equipo húngaro Ferencvaros, por uno a cero, marcado en el primer tiempo.—Aflil.

Estrella Roja, 1; River Plate, 0

Buenos Aires, 21.—El equipo de fútbol Estrella Roja, de Yugoslavia, venció anoche por uno a cero al River Plate argentino.—Aflil.

Cervezas de Santander, S. A. precisa auxiliar administrativo, indispensable Perito Mercantil o cinco años práctica oficina. Solicitudes por escrito adjuntando «curriculum vitae». Calle Renedo, número 30.

Para publicidad y suscripciones llamen al teléfono 22373

